

El Director General de Comercio clausura la II Feria provincial de Muestras de Segovia

Segovia, 4. — Hoy se ha celebrado el acto de clausura de la segunda Feria provincial de Muestras de Segovia. Para tomar parte en la misma llegaron de Madrid el director general de Comercio y Política Arancelaria, señor Junco; el director general de Industria, señor Pombó; el inspector general de Industria, señor García Usano; el delegado del Ministerio de Industria y Comercio en la Feria, don Vicente Sebastián, y otras personalidades. Llegó también el director de NO-DO, señor Soriano, a la frente de un equipo de dicho noticiario, para plasmar algunos aspectos de la Feria y de la visita de las autoridades a las instalaciones del certamen. El recinto estaba adornado con banderas nacionales, del Movimiento y gallardetes.

Aproximadamente a la una de la tarde llegaron las ciudades personalidades, con el Gobernador civil, señor Plaza Monte; el Gobernador militar, señor Pérez Montero; el Prelado, doctor Platero; el Presidente de la Diputación, señor Riera; el Alcalde, señor Reguera; el jefe provincial del Movimiento, camarada Curreña; el delegado provincial Sindical, camarada Aparicio; y otras autoridades y jerarquías. Todas ellas fueron acogidas por el público que esperaba la llegada con visibles muestras de entusiasmo.

Seguidamente comenzó la visita a los stands de la Feria, expresando reiteradamente los directores generales su satisfacción por la gran demostración industrial y económica que aquellos representan.

Terminada la visita, que duró más de una hora, los directores generales, autoridades y jerarquías se trasladaron a los estudios instalados por Radio Segovia en la Feria, donde se iba a celebrar el acto de clausura.

Habló, en primer lugar, el vicesecretario de Ordenación Económica de la Delegación Provincial de Sindicatos, camarada Miguel Cantó, quien puso de relieve que la segunda Feria de Muestras de Segovia era una realización del Consejo Provincial de Ordenación Económica, resultante de la colaboración de todas las autoridades, asociaciones, corporaciones, empresas y productores encuadradas en los Sindicatos. Manifestó el propósito de que se celebren esta clase de certámenes con carácter interprovincial y comarcal, aprovechando las instalaciones de tipo permanente que han sido realizadas con destino a la Feria que hoy se clausura. Terminó solicitando también de la Comisión ejecutiva de aquella su ayuda para la realización de tal proyecto.

A continuación, el delegado del Ministerio en la Feria, don Vicente Sebastián, agradeció a las autoridades y jerarquías la hidalga hospitalidad que le dispensaron durante su permanencia en Segovia, y dijo que se llevaba una impresión magnífica de este certamen, por el que Segovia puede llegar a ser provincia industrial de primer orden. Recogió la propuesta sobre la celebración de nuevos certámenes interprovinciales y regionales y terminó diciendo que esperaba que Segovia seguiría siendo la cabeza rectora de una gran zona de producción.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Gobernador civil, señor Plaza Monte, que hizo constar su satisfacción por los resultados halagüeños más altos logrados por esta segunda Feria provincial de Muestras. Como hemos podido apreciar todos —dijo—, la Feria constituye un caso de concentración en la Historia, y que contribuye al engrandecimiento de la Patria. Y como testimonio eloquente, podemos ofrecer esta Feria, magnífico exponente de la vitalidad del pueblo en sus aspectos económico e industrial. Finalmente, inspirado en este sentimiento y en esta realidad, agradeció a los directores generales su asistencia a este acto de clausura.

Por último, habló el director general de Comercio, señor Junco, y dijo que había sido para él un motivo especial de satisfacción la visita que acababan de realizar a esta magnífica manifestación de la potencia económica castellana. Al mismo tiempo cabe decir que considero un honor que, por el cargo que ostento, me haya correspondido venir a clausurar esta segunda Feria provincial de Muestras. Soy castellano, castellano viejo, como vosotros; por consiguiente, conozco el resurgimiento de Castilla, que he venido siguiendo paso a paso.

El resurgimiento es también el resurgimiento de España, porque en estas tareas está empeñada la dirección de nuestra Patria. Segovia demuestra en esta exposición que es digna continuadora de aquella Segovia tan gloriosa de la tradición.

Los segovianos habéis demostrado que, a pesar de todas las dificultades con que el momento presente se acusan, que impiden el desarrollo de toda obra como fuera nuestro deseo, habéis conseguido una manifestación de riqueza que os hace dignos continuadores de aquellos gloriosos constructores de vuestros monumentos y creadores de vuestra tradición económica.

Os pido que continuéis las tareas que habéis emprendido, y estoy seguro de que lo haréis así, porque está perfectamente demostrado que no se ha extinguido el tiempo de nuestra grandeza. No retrocedáis por nada y encontradéis también el agradecimiento de España. Al dar por terminada esta magnífica demostración de vuestro fervor, os pido que gritéis conmigo ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco! Así lo hicieron con todo entusiasmo todos los presentes.

Finalmente, el camarada Junco declaró clausurada la segunda Feria provincial de Muestras de Segovia, dándose por terminado el acto con la interpretación del *Cara al sol* y el Himno Nacional, dando los gritos de ritual el director general de Comercio.

Desde la Feria de Muestras los directores generales, autoridades y jerarquías marcharon a un mesón típico segoviano, donde fueron obsequiados con un almuerzo. Esta tarde, los señores Junco y Pombó, con las demás personalidades de Madrid, emprenderán su viaje de regreso. — *Cifra*.

HUMAN A

no puede entenderse con la U. R. S. S.

Bucarest, 4. — «Las condiciones de inteligencia de Rumania con los Soviets no dependen de la buena voluntad de aquella, como en su caso, tampoco dependen de la de Finlandia o de los Estados bálticos, sino de la de los Soviets, y — así lo demuestra la Historia — las condiciones de Moscú no son aceptables», declara el diario *Comunist* refiriéndose a la pregunta muchas veces formulada por los aliados, si Rumania podría llegar a entenderse con la URSS.

El artículo declara que la primera condición soviética sería — como lo fue en 1940 — la de apoderarse de Besarabia y Bucovina, pero que ahí no pararía la cosa, ya que el mismo interés tienen por la Dobruja, interés ya manifestado por los zares y evidenciado en el tratado de San Estéfano, si bien — dice — la clarividencia de Bismarck, la actitud británica y la habilidad diplomática de la Puerta impidieron en Berlín su aplicación. — *Efe*.

XXV Aniversario de la consagración episcopal de Su Santidad

Sabios y artistas italianos tributan un homenaje a Pío XII

Ciudad del Vaticano, 4. — El soberano Pontífice ha recibido en audiencia particular al Comité Nacional Italiano en el XXV aniversario de su consagración episcopal, el cual, en ocasión de la clausura del Año jubilar, renovó a aquél el homenaje del pueblo italiano y le hizo la ofrenda de las donaciones recientemente recibidas para la construcción de la nueva iglesia de San Eugenio.

En ausencia de su presidente, el cardenal Lavitrano, quien, según expuso Su Santidad, no ha querido alejarse de su diócesis de Palermo, objeto de intensos ataques aéreos, el Comité iba acompañado por el presidente del Comité Internacional del Jubileo, cardenal Pignatelli, Granito Di Belmonte, decano del Sacro Colegio Cardenalicio.

Asistieron a la audiencia numerosas personalidades del mundo artístico y cultural italiano, quienes han querido tributar homenaje al Papa, presentándole un magnífico compendio de sus escritos, pinturas, dibujos y hasta de sus páginas de música. Entre estas composiciones musicales figura un himno de Pietro Mascagni «O felix Roma». En la redacción de dicho compendio, titulado «Los sabios y artistas italianos a Su Santidad Pío XII», han tomado parte treinta y dos académicos de la Italiana, veintidós senadores y profesores de todas las Universidades de Italia.

El vicepresidente del Comité, Traglia, hizo entrega al Pontífice del citado volumen, así como de los mensajes de homenaje de todos los poetas italianos, de la magistratura y de los astrónomos y de los niños de las escuelas primarias; y — también de una importante cantidad, ofrendada por los católicos italianos para la edificación del templo de San Eugenio.

El Santo Padre dijo, con palabras emocionadas, su agradecimiento a los miembros del Comité; y expresó su contento por el hecho de que el Año jubilar sea un año de despertar de la fe y por mostrarse más que nunca unida la católica Italia al jefe de la cristiandad. Pío XII agradeció particularmente el volumen ofrendado por los sabios y artistas italianos, quienes — dijo — confirman las tradiciones católicas de la cultura italiana, y terminó dando su bendición apostólica a los miembros del Comité. — *Efe*.

Publicar los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1928. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquemas y anuncios particulares. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

La aviación angloamericana sufrió graves pérdidas al intentar atacar Sicilia y Cerdeña, siendo rechazada antes de alcanzar sus objetivos

Colonias fué duramente atacada por bombarderos británicos Más de 90 aviones perdieron los angloyanquis en sus incursiones

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 4. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «El enemigo ha sufrido ayer graves pérdidas a consecuencia de la defensa opuesta a los ataques aéreos dirigidos contra Italia. 80 aviones angloamericanos fueron destruidos, de ellos, 20 tan sólo por las fuerzas aéreas alemanas. Importantes formaciones de bombarderos británicos han atacado de nuevo, durante la noche última, la ciudad de Colonia. Numerosas bombas explosivas e incendiarias han hecho víctimas entre la población y han ocasionado nuevas devastaciones en diversos barrios de la ciudad. Según las primeras noticias, las fuerzas de la defensa aérea han destruido 37 bombarderos. Otros tres aparatos fueron derribados ayer sobre las regiones ocupadas del Oeste.» — *Efe*.

ALIADOS

Cuartel General Aliado de Africa del Norte, 4. — Comunicado militar: «Durante la jornada de ayer, los bombarderos pesados y medios de la aviación estratégica atacaron diversos aeródromos de Cerdeña. Las fortalezas volantes, escoltadas por aparatos «Lightning» y «Warhawk», se dirigieron contra los aeródromos de Alghero, Milì y Capoterra, y otros aviones, de los tipos «F 38» y «F 40», atacaron centros de telecomunicación, emplazamientos artilleros y otros objetivos de la misma isla. Aparatos «Mitchell», «Boston» y «Baltimore» de la aviación táctica, escoltados por «Warhawks», atacaron los aeródromos sicilianos de Milo, Scaccia y Comiso, en los cuales cayeron numerosas bombas. En dichas operaciones resultaron destruidos en combate diez aviones enemigos. Nueve de los nuestros no han regresado.» — *Efe*.

ITALIANO

Roma, 4. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Italianas: «Cazas italianos y alemanos y las baterías antiáreas del Eje obstaculizaron ayer con particular éxito los ataques de la aviación adversaria contra centros de Sicilia y Cerdeña, con-

ALIADOS

Londres, 4. — Comunicado del Ministerio del Aire: «En la noche última, aviones del servicio de bombardeo atacaron intensamente Halk y Deutz, barrios industriales de Colonia, en la orilla oriental del Rin. El ataque fué concentrado. Fueron también arrojadas bombas sobre objetivos de Hamburgo, del Ruhr, y colocadas minas en aguas enemigas. Aviones del servicio de caza efectuaron patrullas de incursión sobre Holanda, Bélgica y Francia. Un aparato enemigo fué destruido. Treinta y dos de nuestros aparatos bombarderos no han regresado.» — *Efe*.

ALIADOS

Londres, 4. — Oficialmente se anuncia: «A las ocho horas de realizado el ataque violento de la RAF contra Colonia-Kalk y Colonia-Deutz, anoche, dichos barrios seguían cubiertos por el humo de los no extinguidos incendios. Un avión de reconocimiento que voló sobre Colonia esta mañana registró aquel hecho en su informe. Al terminar el ataque había enormes incendios y un inmenso velo de humo había subido hasta más de 3,000 metros, siendo perceptible el resplandor de las llamas desde gran distancia. Los alemanes empezaron defendiendo a Colonia encarnizadamente, pero, después, disminuyeron sus esfuerzos considerablemente y, al final del ataque, resultaron éstos relativamente ineficaces. La operación contra Kalk y Deutz duró cuarenta y cinco minutos.» — *Efe*.

La FIESTA DE LAS LETRAS, en el Coliseum

Presidió el Ministro de Obras Públicas con nuestras primeras autoridades Brillante y emotivo discurso del Mantenedor, José M.ª Pemán

Ayer, domingo, revistiendo extraordinaria solemnidad y brillantez, celebróse en el suntuoso salón Coliseum, galantemente cedido por la empresa, el certamen de la «Fiesta de las Letras», organizado por la Asociación de la Prensa de Barcelona.

El acto se vio honrado con la presencia del Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas, y de las primeras autoridades y jerarquías, así como del ilustre poeta y académico don José María Pemán, que actuó de mantenedor, el cual se trasladó ex profeso de Madrid.

En el vestíbulo del teatro aguardaban, alrededor de las once, la llegada del Ministro y del Capitán general, las siguientes autoridades y jerarquías:

Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vélgison; Gobernador militar, general Moreno Calderón; Alcalde de la ciudad, don Miguel Mateu; Obispo de la Diócesis, doctor Modrego; diputado provincial, don Magín Raventós; por la Diputación; reverendo doctor Cirac, rector accidental de la Universidad; jefe superior de Policía, coronel Asensi; consejero nacional y teniente de alcalde, señor Joaniquet; delegado de Hacienda, señor Laborda; concejales señores Junyent y Trias; catedrático y Consejero de la Hispanidad, doctor Pérez Agudo; jefe del Departamento de Propaganda de la Delegación Provincial de Educación Popular, camarada Pardo; señor Bonet del Río, presidente del Círculo Artístico; directores de los Institutos de Cultura Italiano y Alemán, etc.

Estaban igualmente el presidente de la entidad organizadora, don Diego Ramírez Pastor, con el vicepresidente don Rafael Delcós; el jefe del Departamento de Prensa de la Delegación Provincial de Educación Popular, camarada Bernabé Oliva, y otros miembros de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, los directores de los periódicos locales y numerosos periodistas.

Montserrat, y el jefe del Departamento de Prensa, camarada Bernabé Oliva.

Ocuparon mesitas próximas a las autoridades y Jurado, respectivamente, el mantenedor, don José M.ª Pemán, y el secretario del Jurado y presidente de la Asociación de la Prensa, señor Ramírez Pastor.

La Banda Municipal, que participaba de la fiesta, interpretó los himnos del Movimiento, dando los gritos de ritual el Ministro. Seguidamente, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, en su calidad de presidente del Jurado, concedió la palabra al mantenedor.

ELOCUENTE DISCURSO DEL MANTENEDOR SEÑOR PEMÁN

El ilustre poeta, señor Pemán, levantóse en medio de cálidos aplausos de los asistentes. Pronunció una magnífica pieza oratoria, desarrollando el tema «Fe, Patria y Amor», cuyo resumen damos a continuación.

Empezó diciendo que la crisis que vive en este momento la humanidad ha sido perfectamente definida al decirse que es como la apertura de una nueva Edad media. Las Edades medias construyen, los renacentimientos gastan. Los renacentimientos desfilan en poco tiempo las grandes reservas de espiritualismo, de metafísica y de la moral, que las Edades medias han venido ahorrando.

Vivimos un tránsito de una época de desfilarse alegre a una de austeridad ahorrativa. Tanto café, que ha habido de arrojarlo al mar. Tanto libertad, que ha habido de sacrificarla al Orden.

Por eso la Humanidad está llena de palabras de dureza, de exhortaciones ascéticas al orden y a la disciplina. Es menester que quedemos algunas para decir la palabra de la libertad, del espíritu, de la dignidad de la cultura, de la fraternidad y la paz entre los pueblos y los hombres. Esta tiene que ser la misión de España. La verdad de España no es una nunca simple, sino compuesta: es siempre una variedad en la unidad. La austeridad de la meseta rodeada por el arco de oro de la periferia abierta a todas las asimilaciones universales.

Nada se basta asimismo. Y una asimilación no es un peligro cuando el que la recibe tiene vigor suficiente para recibirla

«Fe»

Dijo después que iba a estudiar las aportaciones catalanas a la gran síntesis española en los tres postulados del viejo trilema de estas fiestas: Fe, Patria y Amor.

Con respecto a la Fe, habló de Montserrat y de su hondo sentido litúrgico. La liturgia significa incorporación al orden de la gracia, de todas las cosas materiales: el agua, el fuego, el vino y el aceite. Cataluña, mediterránea y clásica, tiene un enorme sentido litúrgico por su deseo de encarnarlo todo en forma y perfil. En Montserrat se siente uno restituído a la síntesis y a la unidad cristiana. Ungido por el espíritu de Dios y por el espíritu de Cataluña, es decir, por el signo de la gracia divina y por el signo de la gracia humana.

«Amor»

Con respecto al Amor, habló de la figura de Juan Boscán. El elemento central e ibérico de España es suficiente para esas empresas heroicas que tratan de recobrar un mínimo de vida y libertad, por ejemplo, una independencia, una reconquista.

Cuando hay que superar este mínimo para insertarse en un orden y una organización superior de civilización o vínculo, entonces, a menudo ese ardiente elemento ibérico no basta, y ha de funcionar el espíritu asimilador y periférico que recibe la impulsión de fuera. En el siglo XV, terminada la obra mínima de la reconquista de la tierra, cuando hay que superar este mínimo nivel vienen las impulsiones externas: Un César germánico nos va a traer el Imperio; un embajador italiano nos va a traer el endecasílabo y el soneto.

Pero en seguida funciona la fuerza vital y central española de absorción de todo: a los pocos años el Imperio es ya el españolísimo y dogmático de Felipe II, y el endecasílabo es ya el vehículo para el canto cristiano, español y hogareño de Juan Boscán.

Citó después varios fragmentos de poesías de éste, presentándolas como exponente del sentido catalán y español del amor patriarcal y doméstico.

(Continúa en la pág. 3)

Llegada del Ministro

A las once y cuarto llegó el Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas, acompañado del Excmo. Sr. Capitán general de la Región, quienes fueron saludados por las autoridades y jerarquías y los miembros de la Asociación de la Prensa.

Seguidamente se trasladaron, Ministro y séquito, al interior del teatro, dando comienzo la fiesta.

Aspecto del teatro

El magnífico salón del Coliseum presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, hallándose espléndidamente iluminado. De los palcos y otros puntos del salón pendían riquísimos tapices cedidos por la Diputación y el Ayuntamiento.

Un público selectísimo ocupaba la totalidad de la platea, así como los palcos y demás localidades.

Presidencia del acto

El escenario estaba artísticamente adornado con plantas y flores. En el fondo figuraba un busto del Gaudillo, sirviéndole de dosel las banderas nacional y del movimiento y el escudo de España.

A la derecha tomaron asiento el Ministro de Obras Públicas, señor Peña; Capitán general, teniente general Moscardó; Gobernador militar, general Moreno Calderón; el Obispo de la diócesis, doctor Modrego; el Alcalde, señor Mateu; el diputado provincial señor Raventós; y el rector accidental de la Universidad, doctor Cirac. Detrás de las citadas autoridades estaban los ayudantes de campo del Capitán general y del Gobernador militar, teniente coronel Carvajal, y comandante Ortega-Costa; el familiar del señor Obispo y el secretario de la Presidencia de la Diputación, señor Pascual del Povil.

A la izquierda se situó el Jurado calificador de la fiesta, presidido por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vélgison, acompañado del teniente de alcalde y consejero nacional, camarada Joaniquet; canónigo don Mariano Vilaseca; doña Josefa Torrents, catedrática del Instituto

«Fe»

como vacuna en vez de expelerla como erupción.

Dijo después que iba a estudiar las aportaciones catalanas a la gran síntesis española en los tres postulados del viejo trilema de estas fiestas: Fe, Patria y Amor.

Con respecto a la Fe, habló de Montserrat y de su hondo sentido litúrgico. La liturgia significa incorporación al orden de la gracia, de todas las cosas materiales: el agua, el fuego, el vino y el aceite. Cataluña, mediterránea y clásica, tiene un enorme sentido litúrgico por su deseo de encarnarlo todo en forma y perfil. En Montserrat se siente uno restituído a la síntesis y a la unidad cristiana. Ungido por el espíritu de Dios y por el espíritu de Cataluña, es decir, por el signo de la gracia divina y por el signo de la gracia humana.

La Liga de la Independencia India

ESTA CELEBRANDO UNA CONFERENCIA EN SHENAN, HABIENDO ELEGIDO A CHANDRA BOSSE COMO PRESIDENTE, Y ANUNCIÁNDOSE LA CREACION DE UN GOBIERNO PROVISIONAL DE LA INDIA LIBRE

Tokio, 4. — Representantes del Japón, del Manchukuo, de Hong-Kong, de la India francesa, de Borneo, de Birmania, de Malasia, y de otras regiones del Asia oriental han tomado parte en la conferencia de representantes de la Liga de la Independencia India, inaugurada hoy en Shonan (Singapur). Chandra Bosse pronunció una alocución que entusiasmó a sus auditores, en la que abogó por la decisión de lucha por la independencia de la patria. — *Efe*.

Creación de un Gobierno provisional para la lucha por la independencia de la India

Tokio, 4. — Durante la conferencia celebrada en Shonan por los nacionalistas hindúes, Subhas Chandra Bosse ha anunciado la creación de un gobierno provi-

sional de la India libre, cuyo deber — dijo — es unir y guiar a todo el pueblo indio en la lucha por la independencia. Entonces, añadió, habrá terminado la misión de ese gobierno y el pueblo indio escogerá libremente el que desee. — *Efe*.

Chandra Bosse elegido presidente

Tokio, 4. — Chandra Bosse ha sido nombrado presidente de la Liga de la Independencia Hindú, según comunican de Shonan a la Agencia Domei. — *Efe*.

Felicitación a Chandra Bosse

Tokio, 4. — El ministro de Negocios Extranjeros, Shigemitsu, ha dignado a Subhas Chandra Bosse un telegrama de felicitación por su elección a la presidencia de la Liga por la Independencia de la India.

El Ministro inglés Lyttelton afirma que va a disminuirse la producción de municiones

Londres, 4. — El Ministro de Producción, Oliver Lyttelton, ha pronunciado ante el micrófono una alocución en la que, entre otras cosas, declaró va a ser disminuída la producción de gran número de municiones de las que utiliza el ejército, por haberlas — dijo — en abundancia, con el fin de acrecentar aun más la de buques y, por encima de todo, de aviones.

Continuó diciendo que actualmente los bombarderos norteamericanos atacan al Reich, de día, mientras que los de la R. A. F. lo hacen de noche, pero que en lo sucesivo el adversario puede considerar que no sólo la aviación, sino también la Marina y el Ejército de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña serán interdependientes.

También manifestó Lyttelton que en 1943, en virtud de la Ley de Préstamo y Arriendo, Gran Bretaña habrá recibido en carros, aviones, buques mercantes y de guerra, etc., totalmente elaborados, y en piezas para su construcción, una cantidad de trabajo igual al de un millón y medio de obreros que produzcan durante doce meses. La producción total de guerra del Imperio británico — afirmó igualmente el ministro — supera hoy día la de Alemania, Austria y Checoslovaquia combinadas. — *Efe*.

Condecoración concedida por el Führer al Mariscal Antonescu

Berlin, 4. — Por orden del Führer, el mariscal von Manstein ha hecho entrega al mariscal Antonescu del escudo de oro de Crimea.

El jefe alemán depositó también una corona en el monumento a los muertos erigido en Bucarest. — *Efe*.

Detalles facilitados por la Agencia Reuter, en relación al ataque aéreo contra Sicilia y Cerdeña

Londres, 4. — El enviado especial de la Agencia Reuter en Argel declara que Sicilia y Cerdeña fueron atacadas ayer por las formaciones aéreas norteafricanas más potentes de cuantas han sido empleadas contra las islas italianas desde los ataques terribles que determinaron la caída de Pantelaria y Lampedusa. Manifiesta igualmente que los atacantes no tuvieron que hacer frente en Cerdeña sino a ligera oposición de los cazas de la D. C. A. de Sicilia fué, por el contrario, de las más nutridas que han hallado los pilotos aliados en esta última isla.

Dice, en fin, que los cazas bombarderos aliados atacaron, además de los objetivos registrados por el comunicado, a varios buques mercantes, dejando envueltos en llamas a dos de pequeño tonelaje que habían sido bombardeados y ametrallados. Por último manifiesta que los pilotos de los «Boche Wulf» y de los «Messerschmitt» picaron resultadamente en la zona de tiro de su propia D. C. A. durante los dos primeros de los tres ataques hechos a Sicilia, para tratar de romper las formaciones de bombarderos aliados. — *Efe*.

El número de víctimas causados en Italia por las incursiones de la aviación angloyanquis

Roma, 4. — Los ataques aéreos que menciona el comunicado militar de hoy, han causado en Italia las siguientes víctimas civiles, según refieren los círculos militares de esta capital: once muertos y quince heridos en Trapani, un muerto y cinco heridos en Catania y un muerto y veintidós heridos en la provincia de Sassari. — *Efe*.

RELIGIOSAS

PROCESIONES DE CORPUS

Ayer finalizaron las procesiones del Corpus. Como todos los años, se vieron concurridísimas y a todas ellas asistieron representantes de las autoridades y jerarquías.

Entre las principales procesiones celebradas debemos hacer constar las de San Juan Bautista, de Gracia; San Andrés de Palomar; Santa María, de Saus; San Cucufate; San Martín de Provençals; San Vicente de Sarriá, y Nuestra Señora del Puerto.

Solemne Octavario del Corpus

La Real, Antigua y Venerable Congregación de Indignos Esclavos del Santísimo Sacramento, canónicamente establecida en la iglesia de San Severo, y en virtud del privilegio pontificio concedido a la misma, empezó, ayer, con toda solemnidad, el Octavario del Corpus, el cual terminará el próximo día 11, a las seis y media de la tarde, con los siguientes cultos: Exposición solemne de S. D. M., rezo del Santo Rosario, Estación, Meditación y Ejercicios del Octavario, sermón (el de ayer, domingo, a cargo del reverendo consiliario doctor don Rosendo Gaute, pbro.), canto de las Letanias a Jesús Sacramentado, bendición y reservas.

En los fosos de Santa Elena

Ayer, domingo, y con extraordinaria concurrencia, se celebró, en los Fosos de Santa Elena, la misa correspondiente al presente mes, en memoria de los mártires inmolados en dicho lugar. Presidió el jefe accidental del Castillo y fué celebrante el capellán de la fortaleza, que, al final de la misa, dirigió una sentida plática a los asistentes.

El coro infantil de las Escuelas Pías de San Antonio entonó escogidos motetes en honor de los Caídos, que fueron escuchados con honda emoción por los asistentes a tan patriótico acto.

Acto de propaganda de los Ejercicios espirituales

Tal como se anunció, ayer, domingo, a las once y media de la mañana, se celebró, en el Cine Recreo, de San Andrés de Palomar, un acto de propaganda pro Ejercicios Espirituales.

El acto, que se vió muy concurrido, fué organizado por las Ligas de la Perseverancia de la demarcación de San Andrés.

Obra de Ejercicios parroquiales

De acuerdo con las disposiciones dictadas por la Comisaría General de Abastecimientos y las aclaratorias de la Subdelegación de Abastecimientos, se advierte a todos los señores inscritos para alguna de las tandas de ejercicios organizadas por esta Obra de Ejercicios Espirituales, se servirán entregar los tickets del pan al ingresar en la Casa.

Santos de hoy

San Miguel de los Santos, confesor. Santa Filomena, virgen.

Cuarenta Horas

Hoy, en la Basílica de Santa María del Mar, de seis de la mañana a siete y media de la tarde.

ABASTECIMIENTOS

Hoy, reparto de patatas en los distritos V y VI

Hoy, lunes, se distribuirán en los distritos V y VI y puestos de los Mercados de San José y Porvenir, la cantidad de 2 kilogramos de patatas por persona, contra entrega del cupón n.º 2 de «Varios» de las Libretas Nacionales de Abastecimiento, a razón de 125 ptas. el kilogramo.

Suministro de harina a los pueblos de la provincia

Habiendo entrado en vigor el día 28 del pasado junio las cartillas individuales de racionamiento, se advierte que para retirar las órdenes de suministro de harina semanales es indispensable entregar las tiras de cupones de pan (las señaladas con el n.º 1), correspondientes a la semana anterior, sin cuyo requisito no se extenderán las expresadas órdenes de entrega.



D. Rafael Giménez Castarlenas

Representante de la Industrial Sedera, S. A.
Ha fallecido cristianamente, a la edad de cuarenta y ocho años.
E. P. D.

Sus afligidos: esposa Rosa Serra, hijos José y Rosa, hermanos Domingo y Juana (ausentes), hermanos políticos Francisca Salas, viuda de Francisco Giménez, y Dolores de Giménez, Ramón y Gertrudis Serra, Amparo Marqués y Marcelino Torras, sobrinos, primos, demás familia y la razón social «I.A. INDUSTRIAL SEDERA, S. A.», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Consejo de Ciento, núm. 454, hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, y después al Cementerio de Las Cortes.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Donativos para la Casa Provincial de Caridad

5,000 pesetas del Dr. Modrego, en recuerdo de su visita

En la Casa Provincial de Caridad se reciben frecuentemente donativos de particulares y entidades que desean contribuir a la ingente obra cristiana y social que en ella se realiza; obra que goza de la simpatía de todo el mundo, por cuanto es de enaltecer y apoyar firmemente ese espíritu de amorosa solicitud y de sincero interés que anima a quienes, impulsados por ferviente vocación, han tomado bajo su cuidado el encauzar la vida de unos niños desamparados y de acoger en su seno a los viejos que sufren el olvido cruel de la fortuna.

La Junta del benéfico establecimiento, cuyos desvelos y esfuerzos en lograr los mejores diseños para el mismo son bien notorios, hace patente su más profundo agradecimiento, y de desear sería que halle imitadores el ejemplo de estos beneméritos donantes.

Los donativos últimamente recibidos han sido los siguientes: Del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis de Barcelona, Dr. D. Gregorio Modrego Casaus, 5,000 pesetas, en recuerdo de su reciente visita a la Casa; del director de la Escuela de Tejidos de Punto de Canet de Mar, 150 pares de medias y 4 docenas de calcetines; del reverendo cura párroco de Tirogo (Logroño), por encargo de otra persona, 1,000 ptas.; de un donante anónimo, una participación de 3 ptas. de la Lotería Nacional, n.º 31557; del día 2 de junio, y de don Lorenzo Barrios, 25 pesetas.

DE SOCIEDAD

Natucio
Con toda felicidad, ha dado a luz a un precioso niño, segundo hijo y primer varón del matrimonio, la joven y distinguida esposa de nuestro estimado compañero de Redacción don Ernesto Foyé Ferrer (ella, Josefina Ferrer Jayme).

Al recién nacido le serán impuestos, con las aguas bautismales, los nombres de José-Angel, Jesús, Ernesto y Enrique. Reciban nuestro querido compañero y su esposa nuestra más cordial enhorabuena.

AYUNTAMIENTO

Objetos hallados en la vía pública

Relación de los objetos hallados en la vía pública y depositados en la Mayordomía Municipal:

- Un reloj de pulsera; un documento, a nombre de Arnaldo Adolfo Abandinho; otro ídem, de Hermenegildo Ortega; un número de vehículo automóvil; una cartera, con documentos a nombre de Adolfo Prat; un llavero, con tres llaves; una cartera, con documentos a nombre de Esteban; Buisán; otra ídem, de Bartolomé Carvajal y Angeles Cánovas; un llavero, con siete llaves; una bolsa de tela, con billetes del Banco de España; un billettero, con billetes del Banco de España; una cartera, con documentos a nombre de Manuel Rabal; otra ídem, de Pedro Alonso; un talonario de cheques; un billettero, con billetes del Banco de España y una pulsera con el nombre de Francisco Valero; un llavero, con tres llaves; una llave y una cadena; una cartera-monedero, con un papel con la inscripción: Sr. Noyer, Via Layetana, n.º 171; otra llave; una cartera, con documentos a nombre de José Merlos; otra ídem, de Pablo Tomás, y otra ídem, de Fontanal, S. A. (Tarrasa).

Afecciones intestinales

En los envenenamientos alimenticios, provocados por la ingestión de carne, pescado o marisco en malas condiciones, lo mismo que en la fiebre tifoidea, y demás afecciones intestinales, se obtiene alivio con la BEBIDA BLANCA MAGNAT. Esta tisana, depurativa y antifebril concentrada, es, además, de gran eficacia en las fiebres eruptivas (sarampión, escarlatina, etc.) y en todas las infecciones en que la terapéutica aconseja tisanas aciduladas. Consulte a su médico. (C. Sanitaria núm. 3771.)

CRONICA FINANCIERA

PORCENTAJES DE CAMBIOS EN COMPARACION CON 31 DE DICIEMBRE DE 1930

	Semana actual	Semana anterior	Diferencia
Ferrocarriles y Tranvías	101'6	101'9	- 0'3
Agua, Canales, Gas y Electricidad	146'5	145'8	+ 0'7
Empresas navieras	8'2	7'6	+ 0'6
Minas	83	82'8	+ 0'2
Muebles	148'9	150'1	- 1'2
Construcciones y Productoras cemento	122	120'5	+ 1'5
Industrias químicas	156'7	148'9	+ 7'8
Industrias textiles	166'9	167'3	- 0'4
Industrias de la alimentación	120'2	117'3	+ 2'9
Productos y servicios monopolizados	106'5	105'5	+ 1
Cociente medio de Acciones (34 val.)	122'1	121'3	+ 0'8

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — Predomina general de alzas en las cotizaciones caracteriza la semana que acaba de transcurrir, en lo que se refiere al sector de Acciones. No aparecen reflejados en su totalidad en el cuadro de coeficientes que antecede, debido a algunos valores poco cotizados, que casualmente han salido al mercado en estos días, registrando entonces de una sola vez la baja que, paulatinamente, ha afectado a los demás; así sucede, por ejemplo, en las Navieras, en que las Acciones blancas de la Naval acusan de golpe una baja de 10 puntos. Las Industrias químicas han sido las más beneficiadas, por las ganancias de Cros y Carburos. Obligaciones no ha acusado novedad importante, salvo la baja del corte del cupón, inferior, en muchos casos, al valor de éste. También Fondos públicos ha recuperado, en su totalidad, los intereses trimestrales vencidos.

EL VALOR MAS DESTACADO. — Numerosos valores del grupo de dividendo acusan alzas interesantes; limitaremos esta mención a las más destacadas, comenzando por las cédulas sin nominal de Aguas de Barcelona, que avanzan 175 ptas.; le siguen Industrias Agrícolas con 27 puntos, Duro Felguera con 24, Filipinas con 23, Explosivos con 19, Carburos con 18, y Cros con 17. Algunos de estos títulos pudieran haber registrado mayor diferencia positiva, si la ligera flexión del final de la sesión del viernes no le hubiera hecho retroceder algunos puntos, como sucedió por ejemplo, con Explosivos, que, habiendo comenzado la sesión a 272, cerraron a 265.

VOLUMEN DE NEGOCIO. — El realizado durante la semana pasada se descompone como sigue:

	Día 30	Día 1	Día 2
Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas
Deuda Interior	1.922.800	431.700	631.400
Deuda Exterior	132.000	9.700	69.000
Deuda Amortizable	4.675.500	5.945.500	3.812.000
Obligaciones Tesoro	272.000	121.526	—
Municipios y Diputaciones	1.027.000	432.500	335.500
Obligaciones industriales	1.517.000	1.123.500	1.248.500
Títulos	Títulos	Títulos	Títulos
Acciones de sociedades	5,619	2,494	4,082

EL CAPITAL ACUDE A LAS FIBRAS TEXTILES ARTIFICIALES

S.N.I.A.C.E. - Industria de interés nacional

Es propicio este mes de julio para balances de recapitulación. Diciembre cierra los ejercicios para años naturales. Julio cierra los años que abrieron historia en 18 de julio de 1936. Y en esta época venimos haciendo todos los años balances del movimiento de la reconstrucción industrial ocurrido después de la Guerra de Liberación.

No puede faltar, cuando de esto se trata, un examen retrospectivo sobre la industria de fibras textiles artificiales. Acogida por el nuevo Estado con singular atención, esta industria fué declarada de interés nacional. Y entre las principales empresas que obtuvieron esta concesión, figura la S.N.I.A.C.E., que tiene todo un programa de fabricación de rayón (seda artificial) y de lana y algodón artificiales. Para ello concertó técnica experimentada con la Suiza Viscosa; inició la repoblación de grandes masas forestales de eucaliptos, de los cuales ha de obtener la celulosa, base de la fibra textil artificial, levantó grandes edificios en Torrelavega; en fin, va a iniciar, en el mes de septiembre próximo, la fabricación de fibras cortadas, como principio de su trabajo. Con ella, el capital que, por inusitada, emprendió esta actividad, empezará a obtener su rendimiento merecido (rendimiento que, por ejemplo, en la Suiza Viscosa, estos últimos años es de un 11 por 100 a las Acciones, y en la Courtauld inglesa se ha aproximado, en estos últimos años, al 10 por 100).

Con ello tendrá también el país la compensación adecuada al interés con que el Estado ha apoyado estas industrias beneméritas de la economía patria.

Una emisión de 60 millones de pesetas, que se abrirá el día 7 y se cerrará el 14, vendrá a proporcionar a la S.N.I.A.C.E. nuevos medios para realizar todo su gran programa de fabricación. Los accionistas actuales podrán suscribir dos nuevas por cada tres Acciones viejas. La gran Banca, que desde un principio dió a estos proyectos toda su confianza, facilita y asegura la operación. Los Bancos que intervienen son: el Banesto, Hispano Americano, Urquijo, Vizcaya, Banco Herrero, Banco de San Sebastián, Banco de Gijón, Banco Urquijo Catalán, Banco Urquijo Vascongado, Banco del Oeste de España y Banco Urquijo de Guipuzcoa.

ANUNCIOS OFICIALES

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS
A partir del 1.º de julio próximo, se pagará el cupón n.º 57 de las Obligaciones en circulación, efectuándose el pago en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación, o en sus Sucursales, Filiales o Agencias:

- Banco Urquijo, Banco Hispano Americano y Banco Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial, Banco Urquijo Catalán y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.
- Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los Títulos, antes de efectuar los pagos (Decreto n.º 179 de la Junta de Defensa Nacional, Boletín

Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936.

Corresponde percibir ptas. 5'35 por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Madrid, 26 de junio de 1943. — El Consejo de Administración.

OPOSICIONES BANCO ESPAÑOL DE CREDITO (Barcelona)

Habiendo acordado este Banco la admisión de personal masculino para cubrir 100 plazas de aspirantes administrativos en la Oficina principal de Barcelona y Sucursales urbanas, se convoca concurso-oposición, al que pueden concurrir los comprendidos entre las edades de dieciséis y veinticinco años, cumplidos en el momento de presentar su instancia.

Los sueldos serán los siguientes:
Los aprobados con la calificación de «Sobresaliente», ptas. 4,000.
Los aprobados con la calificación de «Notable», ptas. 3,250.
Los aprobados con la calificación de «Aprobado», ptas. 2,750.
Sobre estos sueldos percibirán, además, los pluses y gratificaciones reglamentarios.
La forma de trabajo, ascensos, etc.,

La postulación anual de la Cruz Roja Española

SE CELEBRO AYER, PRESIDENDO UNA DE LAS MESAS PETITORIAS DONA BEATRIZ TRASIERRA DE CORREA

Ayer se celebró en nuestra ciudad la cuestación anual de la benemérita institución de la Cruz Roja Española verificada a favor de las instituciones que mantiene.

A esta cuestación había antecedido una campaña de prensa y radio, la cual, según nos manifestaron ayer a última hora de la noche, había sido muy eficaz, toda vez que Barcelona había respondido muy bien a la simpática cuestación.

Según datos que se tenían a las once de la noche, lo recaudado ascendía, a dicha hora, a unas 60,000 ptas., teniendo en cuenta que todavía faltaban las liquidaciones de muchas mesas petitorias.

La mesa situada en la Puerta del Angel, frente al domicilio social de la entidad, fué presidida por doña Beatriz Trasierra de Correa, tía del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento. La Condesa de Lacambra, presidenta del Hospital de la Cruz Roja, presidió la mesa que se instaló en el Hotel Ritz.

La postulación estuvo a cargo de enfermeras de la institución, señoras simpatizantes y camaradas de la Sección Femenina de Balange.

La Exposición Provincial Escolar

Recital-concierto, organizado por la Sección Femenina del Frente de Juventudes

Con motivo de la celebración de la Exposición Provincial Escolar, que tanto éxito obtiene en el Grupo Escolar «Collado y Gil», ayer, a las seis de la tarde, tuvo efecto, en el Parque de la Ciudadela, un magnífico festival-concierto, organizado por el Frente de Juventudes de la Sección Femenina.

El acto fué presidido por el inspector jefe provincial de Primera Enseñanza, señor Junquera, acompañado de varios inspectores y jerarquías del Frente de Juventudes.

El acto consistió en un recital de danzas y un concierto. Las danzas fueron interpretadas por las niñas de los Grupos Escolares «Durrán y Basa» y «Escuela del Bosque», del Guinardó. El concierto corrió a cargo de la orquesta de «Educación y Descanso», que dirige el maestro Pich Santasusana.

Todos los números fueron aplaudidísimos por el gran número de personas que acudieron al simpático festival.

serán los que expresamente señala la Reglamentación Nacional para el trabajo en la Banca Privada, aprobada por el Ministerio del Ramo.

Los aspirantes deberán presentar sus instancias, debidamente reintegradas, en el Servicio de Personal de las Oficinas de esta plaza (Fontanella, 1), antes del día 10 de julio próximo, acompañadas de partida de nacimiento y certificado de buena conducta extendido por organismos competentes.

A los que resulten admitidos para tomar parte en este concurso-oposición se les hará saber oportunamente, para que puedan concurrir a practicar los exámenes el día que se señala.

El concurso-oposición se celebrará en los locales de nuestra Sucursal urbana de Gracia (Mayor de Gracia, 102), el día 2 de agosto próximo.

Los programas, así como cualquier aclaración que se solicite, serán facilitados por el Servicio de Personal de esta Sucursal.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Barcelona, 21 de junio de 1943. — El Director, José Dobazo Requejo.

FABRICANTES DE TEJIDOS

HILO DE LINO DE LA MEJOR CALIDAD. Me comprometo a servir a precios corrientes y en cantidades necesarias a sus industrias.

Para muestras e informes, diríjase a D. JOSE MAS PUIG, agente de ventas (Rambla de Cataluña, 29, 2.º, 2.º - Tel. 12638).

D.ª SABINA SURINACH DE BUSTOS
Viuda de Vicente Olivella
HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE
(E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Esteban y Francisco, hijas políticas María Teresa Costa y Julia Lacuna, nietos, Ramón Bondía Salvat y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Sans, núm. 23), hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa María de Sans, y después, al Cementerio de Sans.

No se invita particularmente

2 MODELOS DE REFRIGERADORAS
Frisice
de diferente CAPACIDAD pero de igual CALIDAD

MODELO 53: 65 PÉS. CUB. - 40 LITROS - Ptas. 4.500
MODELO 74: 87 PÉS. CUB. - 60 LITROS - Ptas. 6.500

SOCIEDAD IBERICA DE CONSTRUCCIONES ELECTRICAS
BRUCH 129 - TEL. 26687 - BARCELONA
VENTA A PLAZOS

De lunes a lunes AYER, EN EL COLISEUM

Con notabilísima solemnidad, pareja a la que revistió el año anterior, celebró ayer, en el Coliseum, la Fiesta de las Letras. La Asociación de la Prensa, atenta a las firmes manifestaciones del espíritu y sensible a los fuertes latidos de quienes las cultivan con afán noble y ferviente, ha tomado bajo su alto patrocinio esta fiesta, ofreciendo renovada prueba de cuán loables propósitos inspiran su labor educadora.

¡Fiesta de las Letras! Espectáculo esplendoroso, magnífico, donde recibes el merecido galardón poetas y prosistas a quienes se les mostraron generosas las Musas. Ciertamente, es de admirar la particular emoción con que cada escritor premiado acude a recibirlo, una vez el secretario del Jurado, después de abrir la plica, pronuncia el nombre de quien ganó cada uno de los temas establecidos. Tal vez sea ese el momento más simpático del acto, porque durante él se cumple, verdaderamente, el «leit-motiv» que lo creara, cerrando con agasajos e irresistibles gestos de alegría purísima y sencilla el largo período de esperanzas, de ensueños casi febriles...

La actual Fiesta de las Letras, prestigiada por la presencia del Ministro de Obras Públicas, señor Peña, y de todas nuestras Autoridades, ha dado a conocer, tras de justiciero fallo, unas composiciones excelentes, llenas de hondo y aleccionador sentido religioso y patriótico y reveladoras de vigoroso temperamento literario.

Sería, desde luego, olvidado imperdonable no dedicar ahora una breve glosa al discurso que sobre el lema «Fe, Patria y Amor», pronunció el manenedor del Ceramen, don José M.ª Pemán, nombre ilustre, cuya sola personalidad era ya título bastante — como la pasada vez la de don Eduardo Marquina — para ocupar tan relevante tribuna. Una hermosa oración brotó de labios del señor Pemán, cálidamente ponderadas creencias y temblorosos de devoción por la participación de Cataluña en los destinos patrios. Habló en frases encendidas de elocuencia, de Montserrat y de su profundo raigambre litúrgico; refirió, asimismo, a la figura de Juan Boscán, forjador de endecasílabos en que trasciende un canto a las virtudes mejores de todos los españoles. Queremos recoger esta bella flor de su jardín oratorio: «Cataluña — afirmó — es el pico oriental de la gran rosa de los vientos de la obra ecuménica de España. Y después de poner de relieve la valiosa aportación de Cataluña en la Victoria, pues «fue como la carne, que arrojada a la fiera la entretuvo y embespeó su inicial embestida, haciendo posible la primera rápida subida de los Ejércitos de Franco»; tras de ello, repetimos, el discurso del insigne orador, que de tal suerte lo finalizara, fue como un llamamiento cordialísimo a que Cataluña no presiese oídos de mercader al dolor en que hoy se debate el mundo.

Con un discurso tan elevado y cautivante como ese del señor Pemán, por la inusitada brillantez que alcanzara el acto y por esa su entusiasta contribución en pro de un digno movimiento literario, pecaríamos aquí, con un punto de legítimo orgullo, que nos complaciera extraordinariamente que corran bajo el patrocinio de la Asociación de la Prensa esas grandes manifestaciones artísticas y patrióticas que son las anuales Fiestas de las Letras.

Realidades de una política de orden y unidad

El Ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, inauguró la traida de aguas del río Llobregat a Tarrasa, ciudad industrial que con esta obra importantísima logra una mejora que, únicamente, ha podido conseguir merced a la atención del Nuevo Estado, a la preocupación del Caudillo y al interesado afán de los hombres que hoy rigen sus destinos. Durante años y años fué la realización de esta obra anhelada en el ánimo de todos los tarrasenses. Pero el fuego absurdo de los partidos políticos había ido relegando su realización y obstruyendo cuantos intentos se hicieron para convertir este propósito en noble realidad, que tan enormes beneficios ha de reportar para el saneamiento de esta ciudad para el abastecimiento de agua de sus habitantes y para el auge de su industria, resentida, durante los años pasados, hasta el extremo que alguno de sus núcleos industriales hubieron de trasladarse de Tarrasa, para buscar en otras ciudades el beneficio de estas aguas que hoy llevan al ánimo de los tarrasenses una tangible realidad y con ella la esperan-

Advertisement for 'GAVIOTA' swimsuits, featuring an illustration of a woman in a swimsuit and the text 'traje de baño perfecto' and 'CASA VILARDELL'.

Una SEMANA de GUERRA

ACONTECIMIENTOS EN EXTREMO ORIENTE

por ESTRATEGA

«¿Quién pensaría, observando el curso que sigue la guerra en los distintos frentes, y la escasa actividad de los ejércitos durante meses consecutivos, que hay cuarenta millones de hombres en armas, organizados en dos bloques rivales y dispuestos a combatirse a vida o muerte? Esta semana ha sido rota la monotonía de los partes oficiales — anodinos por falta de subida emoción desde el final de la campaña de Túnez —, con las operaciones que ha emprendido Mac Arthur en el archipiélago Salomón, en el extremo sur occidental del frente del Pacífico. La ocupación de dos o tres islas avanzadas, y la continuidad de la lucha en Nueva Georgia y Nueva Guinea, por la posesión de unas bahías, constituye la máxima actualidad.

En cambio no ocurre novedad en el frente europeo, donde se hallan alineados los mayores ejércitos que han existido en todos los tiempos, y en donde se decidirá la lucha.

Ofensiva aérea en Europa

Aquí nadie diría que el viejo continente se halla en guerra, sino fuera por los bombardeos terroríficos que sufren sus ciudades y pueblos, con asiduidad a prueba de las más graves pérdidas. En los últimos días ha sido particularmente elevado el número de aviones agresores derribados, notándose un mejoramiento en la defensa anti-aérea establecida no sólo en Alemania, sino en Italia, nación esta última que se hallaba hasta hace poco prácticamente indensa en dicho sentido. El número de cincuenta aparatos derribados en la última jornada sobre el territorio italiano, muchos de los más pluri-motores, atestiguan que se ha operado un cambio en las condiciones en que hasta ahora se desarrolló la ofensiva aérea angloamericana sobre los países del Eje, en particular sobre Italia. Cerca de un centenar de aviones destruidos en un solo día, y más de quinientos en una semana, son pérdidas elevadas, cuya reposición es difícil y costosa, no solamente por su valor intrínseco y por los problemas de construcción y transporte que plantea, sino por la capacitación del personal de a bordo correspondiente, ya que cada fortaleza volante requiere en vuelo nueve especialistas, todos los cuales son baja cuando el aterrizaje violento provocado por la lucha se efectúa en terreno enemigo.

Ayer voló un avión sobre Roma. «En misión observadora preliminar a la organización del ataque? Sólo quien lo enviara lo sabe. La existencia del «clave» vaticano, de un lado, y la propia significación de la gloriosa ciudad, relicario de la civilización, hace que el mundo vea con simpatía su indemnidad, y que se inquiete ante el riesgo que corre de ser bombardeada. Los proyectiles que acaban de hacer explosión en la periferia de la ciudad eterna son un síntoma inquietante para el pueblo católico universal y para cuantos poseen la debida sensibilidad.

Efectivos del Eje en Europa

Un discurso pronunciado por el «premier» británico el jueves, en el que anunció para antes de que termine el otoño próximas operaciones militares de importancia, ha refrescado la argumentación derrochada en torno al establecimiento de un segundo frente en Europa mediante desembarco de fuerzas angloamericanas. Esta reiterada campaña publicitaria tiene mucho de maniobra de despiste, encaminada a evitar que los alemanes pasen a la ofensiva en el frente ruso y tomen la iniciativa en otros órdenes de la guerra total.

Europa cuenta, al decir de los comentaristas «bien informados», con fuerzas más que suficientes para hacer frente a todo peligro exterior. Una crónica publicada en La Nación, de Buenos Aires, por un corresponsal norteamericano en Moscú, asegura éste que el Eje tiene alineadas en el frente ruso 190 divisiones alemanas y 28 de otras naciones europeas, lo que hace un total de 218 divisiones. Comparando esta información con unas manifestaciones hechas hace algún tiempo por el secretario de Guerra de los Estados Unidos, puede hacerse un recuento de los efectivos germano-italianos en línea de combate.

Según Stimson afirmó textualmente, «el Eje posee diecisiete millones de soldados, a los que se suma un futuro lleno de promesas para su vida social y económica».

Esta obra, a la que Tarrasa ha dado vida con el esfuerzo de su propio peculio, ha contado con el apoyo del Gobierno, que ha procurado, como ofreciera el Caudillo de la Nueva España, dar la máxima rapidez a los trámites y la mayor urgencia a los transportes de los materiales necesarios para su definitiva realización.

Era, pues, lógico el jubiloso entusiasmo de la población en fiestas para recibir la alegría de esas aguas que, a más de sanear sus hogares y abastecer ampliamente sus necesidades, deja caer su regalo sobre sus fábricas en una saturación imprescindible, sobre todo en la industria textil, cuyos tintes y aprestos traen consigo esta exigencia imperiosa, resuelta totalmente por los 4,000 metros cúbicos diarios — ampliables a 12,000 — que esta captación hidráulica proporciona a esta fabril población, que constituye por su noble actividad magnífico florón de la industrial Cataluña.

Cáptanse las aguas en la margen izquierda del río Llobregat, al lado de la carretera de Olesa a Montserrat y a unos dos kilómetros de la primera de estas localidades. Llega el agua a través de una instalación modelo, de 12,300 kilómetros, cuyas obras han costado más de 6,000,000 de pesetas.

El Ministro de Obras Públicas llevó a Tarrasa la satisfacción del Gobierno de Franco y su orgullo ante este afán de reconstrucción y remozamiento progresivo que animó estas obras, que sólo en una era de orden y de paz, como la que las armas del Caudillo proporcionaron a España, tienen viabilidad y realización. Al felicitar a la ciudad en nombre del Gobierno y en el de todos los españoles, el Ministro no dejaría de sentir el orgullo de este presente español, en el que todas las actividades de España van encaminadas a dar una magnífica realidad al afán nacional-sindicalista que es impulso de este renacer que commueve a todas las provincias españolas.

EMPRESAS! TRABAJADORES! La rapidez en la tramitación es la norma de la Caja Nacional de Subsidios Familiares; facilitada, no olvidando consignar el número patronal y el de la Declaración de Familia.

nosotros, por tener que cubrir nada menos que cincuenta y un frentes, sólo podemos oponer un conjunto de cien divisiones, contra 346 que poseen nuestros adversarios.» Es decir, que si el Eje tiene dispuestas en el frente del Este 218 divisiones y posee en junio 346, le quedan para hacer frente a la amenaza angloyanqui en los frentes occidental y meridional de Europa, 328 divisiones, que aproximadamente y sin contar servicios de ejército, etc., vienen a sumar unos tres millones de soldados.

Un «Gobierno libre», en la India

El problema indio se recrudece. Hoy se anuncia la constitución del Gobierno de la India libre que ha de asumir la tarea de obtener, por la fuerza de las armas inclusive, la libertad e independencia del fabuloso continente. Este movimiento tiene posibilidades de convertirse en un eficaz medio de subversión y de inquietar grandemente a la Gran Bretaña, para la cual es la India, quizá, el más eficaz colaborador en la presente etapa de guerra, y en tiempos de paz, el proveedor de las mayores riquezas.

El instinto político de Gandhi y las ideas que encierran la lucha de liberación por el mismo acudillada, le hacen seguir rutas que excluyen el empleo de medios violentos, lo que le sitúa en condiciones de inferioridad respecto de sus enemigos los ingleses, que no vacilan en mantener en prisión a todos los jefes y personas destacadas del país, y de emplear métodos de exterminio contra los naturales del país que se manifiestan en forma tumultuaria, y contra los elementos peligrosos.

La aparición de Subhas Chandra Bose en el plano de la lucha, y la constitución del Gobierno libre de la India en territorio birmano, juntamente con la creación del Ejército indio iniciado por dicho jefe, cambian completamente el panorama de la lucha en Asia, constituyendo premisas, cuyas consecuencias son, hoy por hoy, incalculables.

Agitación en Norteamérica

El frente interno yanqui se agita. A pesar de los esfuerzos que hace el señor Roosevelt para que no existan conflictos sociales, ha durado toda la semana la huelga de mineros, empalmado con otra en las fábricas Ford, de Detroit. Crece el movimiento, anticomunista, preguntando, revistas de la importancia de Life, a los soviets, a cuándo esperan para decidir su posición ante la Carta del Atlántico. Ahora otra revista, de carácter económico, denuncia lo siguiente: el 80 por 100 de la Banca, el 80 por 100 de la industria pesada, el 90 por 100 de las emisoras de radio, el 100 por 100 de las empresas de cine, el 80 por 100 de los periódicos y sus directores, los dos tercios de la propiedad territorial, etc., etcétera, están ya en manos de los judíos, quienes se están haciendo los dueños exclusivos de los Estados Unidos.

La revista no oculta la indignación que le produce dicha estadística. Es el comienzo.

REGIONALES

Tarragona, 4. — Este mediodía se ha verificado el entierro del marino alemán que encontró heroica muerte, al servicio de su patria, en el Mediterráneo, cuyo cadáver las aguas trajeron a las costas de Tarragona.

El cadáver estaba depositado en la cámara del cementerio municipal, donde ayer los médicos practicaron la autopsia al cadáver. Aquí se formó el cortejo fúnebre. El ataúd estaba envuelto en una bandera nacional alemana, sobre la cual se colocó un ramo de flores. Tres sacerdotes precedían al féretro con Cruz alzada. La presidencia la formaban el excelentísimo señor Gobernador militar de la provincia; el ilustrísimo señor comandante de Marina, el jefe provincial del Movimiento, el cónsul de Alemania en Tarragona, representantes del Partido Nacional-socialista alemán y otras personalidades. Concurrieron al fúnebre acto los voluntarios tarraconenses de la División Azul, la colonia alemana de Tarragona y numeroso público.

El ataúd fué llevado en hombros hasta la capilla del cementerio, donde se cantó el último responso. Luego fué conducido

Advertisement for shoes, featuring the text 'CALZADO', 'Hoy empieza la gran venta extraordinaria de restos de serie a los PRECIOS UNICOS', and 'JORBA'.

La «FIESTA DE LAS LETRAS»

(Viene de la pág. 1)

«Patria»

En tercer lugar habló de la Patria. Cataluña — dijo — es el pico oriental de la gran rosa de los vientos de la obra ecuménica de España, cuyo centro tuvo que ser tanto más robusto en proporción a la enorme longitud de los radios que tuvo que sostener y que llegaban hasta Flándes hasta el Africa, hasta Lepanto y hasta el Pacífico. Frente a un tal bloque de historia común y de común destino, ¿qué importa lo demás? De San Francisco, el santo de las renunciaciones, se dice que llevaba siempre en los labios una sonrisa. ¿Qué peligro podría tener una sonrisa frente a aquel bloque de austeridad y de crucificada entrega a todo dolor? Frente a este bloque de historia común y de común crucifixión en un gran destino universal, ¿qué peligro puede tener la sonrisa de un verso vermicado o de un baile regional?

Recordó a su paisano el maestro Falla, que escribe una gran pieza orfeónica con la letra La Atlántida, de mosén Cinto. «El día — dijo — que las estrofas catalanas de mosén Cinto cabalgando sobre los ritmos gaitanos de Falla se levanten y vuelen juntos, la cruz que trazará sobre el atril la batuta del maestro será como una sombra lejana de la cruz de Alfonso VIII en las Navas, de la Cruz de Isabel en Granada: de todas aquellas cruces que exorcitaron la variedad con la unidad. Vosotros no sois una gaceta de sucesos locales; sois un capítulo de la Historia del mundo.»

Terminó el ilustre poeta su bella oración diciendo que en defensa de esas síntesis de todos los valores hispánicos, peleó toda España su Cruzada. «Toda — acentuó —; lo mismo los que cumplieron papeles más vistosos que los que los cumplieron más silenciosos o sacrificados. Barcelona, con sus sacrificios anónimos, con sus radios entre los colchones, con sus misas clandestinas, fué como la carne que arrojada a las fieras, la entretuvo y empezó su primera embestida, haciendo posible la primera rápida subida de los Ejércitos de Franco.

Nosotros — dijo —, los que vivimos en una tierra donde el Movimiento se ganó con desproporción temeraria y desplante torero, con cuatro disparos de rifles de montería y cinco mentiras de radio optimista, al fin y al cabo creíamos como Santo Tomás, viendo y palpando la realidad.

Previamente, el cónsul de Alemania, señor Lowe, agradeció a los asistentes su presencia al fúnebre acto en nombre de Alemania y de su Führer. Enalteció la gesta de los que ofrendan su vida en aras de la Patria y dentro del dolor por la muerte del héroe cabe el consuelo de haber ido a dormir su sueño eterno en tierras hospitalarias, donde ha recibido cristiana sepultura.

Terminada la inhumación se colocó sobre la lápida una corona de latrel ofrecida por el cónsul general de Alemania en nombre de su Gobierno.

Ha quedado constituida la Junta territorial de frutas secas. Verificado el escrutinio de las actas recibidas, se ha comprobado que participaron en la elección de la Junta 55,376 votantes.

Para el grupo de la almendra han quedado elegidos don Gabriel Serra y don Mariano Veciana; para el de la avellana, don Tomás Tomás y don José Farré; para el de la algarroba, don Mariano Suñer y don José Ferrer; para el de la castaña, don Juan Ferrer, y para el de la nuez, don Francisco Casals. — Corresponsal.

Gerona, 4. — En sufragio del alma de don Antonio Navarro Escámez, jefe accidental del Movimiento de esta provincia, se celebrarán el próximo miércoles, a las once de la mañana, solemnes funerales en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Esta mañana ha tenido lugar en la capilla del Cementerio municipal la misa perpetua en sufragio de los Caídos. Han asistido al piadoso acto las autoridades, jerarquías y numerosos familiares de los Caídos.

El martes tendrá lugar la inauguración de las obras de restauración del templo parroquial de Amer. Efectuará la consagración el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis. Tendrá lugar, luego, la bendición de la placa que perpetúa el recuerdo de los gloriosos Caídos por Dios y por España de aquella villa. Los actos serán presididos por el director general de Registros y Notariado, don José M.ª Porciles Colomer, natural de aquella villa, y asistirán las autoridades y jerarquías provinciales. — Corresponsal.

Vosotros tuvisteis que creer sin ver y tuvo que salvaros, no la fe del Tabor, que crece ante la presencia transfigurada, sino la fe del Calvario, que crece más allá de la catástrofe.

Todos hemos de entregarnos crucificadamente a este gran dolor universal. Pero tú, Cataluña, florida y clásica, haz que tu gesto, al entregarte en cruz a este dolor del mundo, sea también el gesto gracioso y musical que espera el contacto de la mano amiga en la rueda inmortal de la sardana.»

En varios párrafos de su elocuente parlamento, y al finalizar éste, el señor Pemán fué fervientemente ovacionado.

Palabras del secretario del Jurado

Después de un intermedio a cargo de la Banda Municipal, que interpretó la «Rapsodia Española» de Albéniz, el presidente de la Asociación de la Prensa y secretario del Jurado calificador, pronunció unas palabras, que comenzó recordando que un año se ha cumplido de la primera Fiesta de las Letras, organizada por la Asociación de la Prensa, que tan brillantemente se desarrolló en este mismo margen, y que esta vez se veía realzada con la presencia del Ministro de Obras Públicas, señor Peña.

Glosó el fallo del Jurado, muy laborioso, pues se recibieron más de setecientos trabajos, todos ellos muy dignos e interesantes.

Dijo que la Fiesta de las Letras se diferencia de los Juegos Florales porque en ésta no figura ninguna reina. La matrona del certamen, para nosotros se simboliza con la gloriosa bandera nacional, que preside este acto, como todos los que en España se celebran.

Terminó agradeciendo la asistencia del Ministro señor Peña, de las autoridades y jerarquías y del selecto público.

Apertura de plicas

El señor Ramírez Pastor, que fué muy aplaudido al terminar sus breves palabras, procedió seguidamente a la lectura del fallo emitido por el jurado calificador, y a la apertura de las correspondientes plicas, que dieron el siguiente resultado.

Temas en verso: Premio del señor Obispo, a la poesía titulada «Ciegos de luz, original del director del Diario Montañés, de Santander, don Manuel González Hoyos.

Premio del Capitán general al trabajo «Patria», del que es autor don Pedro Mendibetia.

Premio de la excelentísima Diputación Provincial, al titulado «Amor de Amores», de Javier del Corral, de Zamora.

Premio del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, a un canto a la epopeya de la División Azul. A la poesía «Porque yo no pude ir», original de José Silva Aramburu.

Premio de la Cámara Oficial Agrícola, a la poesía «Versión poética del agro hispano», de José de Góngora y Ayurante, de Madrid.

El premio de tema libre concedido por el Diario de Barcelona fué otorgado a la poesía «El camino del agua», de don J. González Martínez, de Salamanca.

Los premios en prosa fueron:

«Breve noticia histórica de la Prensa antiliberal de España, desde las Cortes de Cádiz hasta el Alzamiento Nacional», premio de la Universidad de Barcelona, y «Estudio demostrativo de que la primera entrevista entre los Reyes Católicos y Colón, después del descubrimiento de los Indios Occidentales, tuvo lugar, precisamente, en Barcelona», premio del excelentísimo Ayuntamiento.

Resultó autor de ambos el catedrático de la Universidad de Barcelona, don Antonio Romeu de Armas.

Los camaradas Jorge Vila Fradera y Pedro M. Voltes obtuvieron el premio de la Asociación de la Prensa sobre el tema «Orientaciones doctrinales y técnicas de un periodismo esencialmente español».

El último, sobre «Narración literaria de tipo novelesco», ofrecido por la Editorial Juventud, fué otorgado a don Nicolás Farrero Zazuola, de Madrid.

El presidente del Jurado, camarada Correa Végilson, entregó personalmente a los autores de los trabajos premiados, la mayoría de los cuales asistieron al acto, los diplomas y premios correspondientes, siendo muy aplaudidos por el público.

Las poesías premiadas, a excepción de la del señor Silva Aramburu, que la leyó personalmente, fueron recitadas por los aventajados alumnos del Instituto del Teatro, señorita Mercedes Collado, don Ricardo Palomera, don Luis Tarell, don Luis Albelda y don José M. Castellet, que fueron muy aplaudidos al finalizar la lectura de los trabajos.

Final del acto

A las dos menos cuarto de la tarde finalizó la brillante Fiesta de las Letras, segunda que se celebra en esta ciudad, organizada por la prestigiosa entidad periodística, y que tan grato recuerdo dejará a cuantos asistieron a la misma.

La Banda Municipal, dirigida por el maestro Bonell, cerró el acto con la interpretación del Himno Nacional, escuchado de pie y brazo en alto.

El Ministro y demás autoridades fueron acompañados hasta el vestíbulo del teatro por la Junta de gobierno de la Asociación de la Prensa. El numerosísimo y selecto público concurrente hizo objeto a las ilustres personalidades de una cariñosa y cordial despedida.

Advertisement for 'Santa Eulalia' bank, featuring the text 'Santa Eulalia', 'HOY, LUNES LIQUIDAMOS todos los MODELOS', and 'BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PAGO DE SEMESTRES'.



EL I TROFEO GUILLERMO OLIVERAS DE LA RIVA

Ramón Tomasa, de la Peña Ciclista Buenavista, de Manresa, y el R.C.D. Español, brillantes vencedores individualmente y por equipos

Gran éxito espectacular y deportivo de la sección ciclista del R. C. D. Español, organizador de esta gran prueba para «modestos»

Podemos decir sin equivocarnos que ayer se inauguró brillantemente la temporada, que promete ser pródiga en acontecimientos, de las grandes organizaciones ciclistas en nuestra ciudad. Claro está que, literalmente, no podemos decir que se iniciara la temporada ciclista, puesto que la actividad de nuestros amantes al deporte del ciclo es ininterrumpida y rara la jornada dominical en que en nuestra rubrica de ciclismo no demos cuenta de varias carreras organizadas por clubs modestos con pruebas sociales de alguna envergadura.

Pero, a pesar de ello, ayer, domingo, los deportistas y amantes del ciclismo vibraron intensamente debido a la importante prueba que el R. C. D. Español y su sección ciclista, al frente de la cual se halla el ex gran corredor y entusiasta deportista Aurelio Bisbe, animador infatigable y alma de dicha sección, que encontró en el momento oportuno el apoyo de los dirigentes todos del club blanquiazul, para poner en pie esta prueba dedicada a los modestos. A esos muchachos que se alinean en una prueba con el corazón henchido de entusiasmo y con el solo deseo de escalar lugares y poder figurar su nombre y el del club cuyos colores defienden a la cima del deporte.

Para estos muchachos que deben ser las figuras de una mañana próxima, pero que necesitan de estas pruebas dedicadas a ellos para estímulo de sus ambiciones y para que su entusiasmo no decaiga y se malogren futuros grandes valores.

Este fue el acierto principal: el gran acierto, diríamos mejor, de la sección ciclista del Real Club Deportivo Español, puesto que nunca mejor que así se podía dedicar el magnífico Trofeo que se ha creado para perpetuar la memoria de un gran deportista y mejor patriota, caído por Dios y por España, en el frente del Ebro, durante nuestra Cruzada de Liberación, como el capitán don Guillermo Oliveras de la Riva. ¡Presente!

El éxito de ésta, que prometía ser gran prueba, quedó plenamente confirmada ayer por la mañana. Se presumía, se creía en el éxito, pero la confirmación, el espadarazo de la opinión fue dado solemnemente ayer mañana por los deportistas aficionados todos.

Un numeroso público, como en las grandes y tradicionales pruebas ciclistas en nuestra ciudad, acudió a la plaza de la Universidad, frente a la sede del club organizador, para presenciar los últimos detalles y la salida neutralizada de los ciento treinta muchachos que contestaron al llamamiento del juez de salida, de los ciento cincuenta y siete que habían solicitado su inscripción. Este numeroso público saludó a los futuros «titanes de la ruta», cuando, a las diez de la mañana, emprendieron la salida neutralizada por la avenida de José Antonio y calle de Balmes hasta la avenida del Generalísimo. Una vez allí, más público y más entusiasmo, y previos los trámites y últimos toques, se dio la salida oficial a las diez cuarenta minutos, y desde este momento empezó una lucha titánica entre los entusiastas terceras, cuartas categorías y principiantes.

A pesar del gran calor se marchó a fuerte tren. El pelotón se iba alargando y reagrupando siguiendo las irregularidades del trazado de la magnífica y cuidada carretera, y a los treinta minutos se pasa por Sardañola para colocarse al pie del duro collado de Ullastrell, a la salida de Tarrasa, a la hora justa de carrera.

El pelotón, al ascender Ullastrell, se alarga y fracciona, y de los cincuenta corredores, aproximadamente, que marchaban juntos al pie del mismo coronan la altura ocho o nueve, siendo Dorse el que logra embolsarse la prima de 200 ptas. que se había establecido, hallándose en dicho grupo Mas, Tarragona, Blasco, el pequeño Bisbe — hijo del delegado de la Sección Ciclista del Español — y el principiante de la S. C. Catalana, Carlos Cirera, que, junto con Gracia, de igual categoría del Español, estaban «codeándose con los mayores».

El descenso del collado se hace a velocidad vertiginosa, y Cirera tuvo la poca fortuna de caerse, partiendo una rueda y lastimándose, aunque afortunadamente sin importancia, pero la avería había sido grave y debe abandonar. Fue una baja sensible.

Luego, hacia Martorell, el esfuerzo realizado por todos hace mella y el fuerte tren disminuye y van reagrupándose nuevamente los corredores, que se reservan para el último repechón — San Feliu del Llobregat —, en donde existe otra prima que se embolsa Dorsé, y los cuarenta corredores que habían forzado el tren en este último escollo, se dirigen a buen tren hacia la meta. Se prevé una llegada en grupo y, por lo tanto, difícil, pero la magnífica anchura de la avenida del Generalísimo, ayudada por una perfecta organización, da lugar a que presenciemos una espectacular llegada.

El pelotón, a los 500 metros de la cinta de llegada, fuerza el tren y se lanza al esfuerzo final, pisando primero la meta, como una exhalación el magnífico corredor manresano Ra-

món Tomasa, y la emoción sube de límites ante el «codo a codo» Tarragona-Blasco, que decide el blanquiazul por escasísimos milímetros, seguidos ambos del sansense Avante, y entrando en diez segundos treinta y seis corredores más. Ello parece una cosa imposible, pero fue así gracias a lo espacioso y ordenado de la llegada. En pequeños intervalos van entrando los demás hasta ochenta y nueve clasificados.

Esta es la sucinta reseña de lo que ocurrió en la carretera, confirmando una vez más, lo igualado de las fuerzas entre la multitud de corredores de las categorías «modestas» y que estos muchachos necesitan circuitos más duros para poder establecer algunas diferencias.

La llegada en grupo de cuarenta corredores lo dice bien a las claras. Se corrió mucho y bien, a pesar del intenso calor. Pocas distinciones podemos hacer, remarcando como lo hemos hecho la gran carrera del españolista García, junto con Cirera, de la S. C. Catalana; Filva, de la Montjuich, y Martínez, del Barcelona, con quien la desgracia se cebó en él en forma de continuas y reiteradas averías.

Ramón Tomasa, el manresano que, el domingo anterior, se adjudicó brillantemente el «Trofeo Gumarán, de la U. D. de Sans, volvió ayer a ratificar la excelente primera impresión que nos produjo con su magnífica victoria sobre el asfalto de la avenida del Generalísimo. Ante la multitud que se había situado en los alrededores de la meta, puso de manifiesto su potente demarraje, puesto que el de ayer fue sostenido durante unos 500 metros, y ello rara vez es presenciado.

Blasco en los últimos metros de la carrera, realizó un esfuerzo fantástico y logró batir por milímetros — un grueso de tubular como máximo — a azulgrana Tarragona, cuyas características como velocista son sobradamente conocidas, y el blanquiazul luchó en terreno que no le era favorable, pues su verdadera especialidad se halla en el demarraje en cuesta, y ayer la meta estaba situada en un casi perfecto llano. El segundo lugar de Blasco valió al Español el triunfo por equipos y con ello la posesión, en su primer año, del magnífico trofeo en liza.

Después de lo expuesto, comprenderá el lector que la lucha por equipos fue, asimismo, épica y que la inspiración o el acierto de un corredor — Blasco, en el caso presente — ha dado la victoria al R. C. D. Español, venciendo a sus «eternos rivales» — C. de F. Barcelona — por un solo punto de diferencia.

Resumiendo: la prueba instituida por el Real Club Deportivo Español, y cuya primera edición se celebró ayer, ha entrado por la puerta grande en las pruebas anuales del calendario ciclista hispano y será recordada con fruición por cuantos tuvieron la suerte de presenciársela.

Nuestra efusiva felicitación al club organizador en general y a su delegado Aurelio Bisbe, en particular por el éxito indiscutible, bajo todos conceptos, alcanzado en esta prueba y en pro del ciclismo hispano.

Clasificación general

1, Ramón Tomasa, cuarta categoría, Peña Ciclista Buenavista, de Manresa, 75 km., en 2 horas 40 minutos; 2, Enrique Blasco, tercera, R. C. D. Español; 3, Francisco Tarragona, cuarta, C. de F. Barcelona; 4, José Avante, cuarta, U. D. de Sans; 5, ex aequo: Pedro Mas, tercera, C. de F. Barcelona; Arturo Dorse, tercera, R. C. D. Español; Salvador Arjol, tercera, R. C. D. Español; Juan Martínez, principiante, A. C. Montjuich; Joaquín Filva, principiante, Montjuich; Enrique Armengol, principiante, Barcelona; Francisco Bosch, tercera, de Gerona, Jaime Prat, P. C. Prats, cuarta; Miguel García Vínuesa, Español, cuarta; Eduard Benito, cuarta, C. P. E. Sans; Jaime Xurfré, P. C. Victoria, cuarta; Camilo Sabaté, cuarta, Español; Aurelio Bisbe, cuarta, Español; Jorge Rubio, principiante, Barcelona; Antonio Juvé, de Sabadell, cuarta; José Oriol, Gracia, principiante; Bartolomé Sala, U. D. Sans, cuarta; Angel Aleuz, cuarta, S. C. Catalana; Manuel Arnau, tercera, Español; Ramón Company, tercera, Español; Daniel Garriga, principiante, C. C. Manresana; Mariano Martínez, Montjuich, cuarta; Pedro Pujadas, Sabadell, cuarta; Juan Borrull, cuarta, P. C. Sans; Ginés López, cuarta, de Gerona; Antonio Perlaica, cuarta, P. C. Mataró; Francisco Bartomeu, cuarta, Montjuich; Alberto Catalá, cuarta, A. C. Montjuich; Antonio Martí, del Gracia, principiante; Miguel Margués, de Sabadell, tercera; Joan Maneja, U. D. Sans, cuarta; Isidro Molar, Tortosa, cuarta; Buenaventura Baga, cuarta, Español; Joaquín Gracia, principiante, Español; Salvador Pujol, cuarta, U. D. Sans; Pedro Arjol, tercera, C. de F. Barcelona; 41, Vicente Gimeno, cuarta, U. D. Sans, en 2-10-10; 42, Juan Ripoll, cuarta, C. C. Vilafranca, 2-10-23; 43, Ferrand Sosa, principiante, Provensalense, 2-10-30;

LUIS MONGE

y el C. N. BADALONA brillantes vencedores de la COPA ESPAÑA de patines a vela

A las doce de la mañana de ayer, y en aguas del Club de Natación Badalona, se disputó la primera prueba de la Copa España para patines a vela, tomando parte en la misma veinticuatro embarcaciones, de las que se clasificaron quince.

El vencedor absoluto fue Luis Monge, del C. N. Badalona, que, al igual que la temporada pasada, dió una nueva prueba de su valer.

Por equipos venció igualmente el Club Natación Badalona, siendo de resaltar la excelente regata realizada por J. Vidal, que logró un magnífico segundo, siendo la primera vez que tomaba parte en regatas de esta clase. Con esta victoria el C. N. Badalona se ha adjudicado definitivamente el Trofeo Radio Badalona, que ya conquistó el año anterior.

El resultado técnico de la regata es el siguiente:

1, Luis Monge, C. N. Badalona; 2, J. Vidal, C. N. Badalona; 3, Jaime Casanovas, C. N. Barcelona; 4, José Grau, C. N. Barcelona; 5, Carlos Pena, C. N. Barcelona; 6, Domingo Longás, C. N. Barcelona; 7, Emilio Monge, C. N. Badalona; 8, Moreno II, C. N. Barcelona; 9, Miguel Casasayas, C. N. Pueblo Nuevo; 10, Vicente Monje, C. N. Badalona; 11, J. López, C. N. Badalona; 12, Enrique Calvo, C. N. Pueblo Nuevo; 13, J. Dolor, C. N. Pueblo Nuevo; 14, R. Plana, C. N. Badalona, y 15, Ponseti, C. N. Barcelona.

Por equipos de tres participantes se estableció la siguiente clasificación: 1, Club Natación Badalona, 10 puntos; 2, Club Natación Barcelona, 12; 3, C. N. Pueblo Nuevo, 34.

El próximo domingo, y en aguas del C. N. Pueblo Nuevo, se disputará la segunda prueba de esta interesante Copa España, y la tercera tendrá lugar el 25 del actual, frente al C. N. Barcelona, coincidiendo con el II Gran Premio Barcelona para esta clase de embarcaciones, y en la que han sido concedidos valiosos premios por nuestras primeras autoridades.

44, Pedro Cardona, tercera, C. C. Gracia, 2-10-33; 45, José Roca, tercera, C. C. Gracia, 2-10-40; 46, Miguel Sala, principiante, C. C. Gracia, ídem; 47, Enrique Aragónés, cuarta, Montjuich, ídem; 48, Juan Escobar, cuarta, Montjuich, ídem; 49, Joaquín Damaso, cuarta, C. D. Tortosa, 2-11; 50, Angel Giménez, principiante C. C. Gracia, 2-11-23; 51, Ramón Enrich, cuarta, C. de F. Barcelona, 2-14; 52, Teófilo Juliá, cuarta, P. C. Pueblo Nuevo, 2-15; 53, Pedro Ribas, cuarta, Gerona, 2-15; 54, Martín Castelló, cuarta, U. C. Figueras, ídem; 55, Eduardo Teixidó, tercera, Montjuich, ídem; 56, Martín Carnicé, cuarta, C. C. Provensalense; 57, Antonio Catalá, cuarta, C. C. Gracia; 58, Antonio Iniesta, cuarta, S. C. Catalana; 59, Emilio Villanueva, principiante, Español; 60, Víctor Forcada, principiante, U. D. Sans; 61, Basilio Macián, cuarta, U. D. Sans; 62, José Navarro, tercera, U. D. Sans; 63, Gabriel Ventura, cuarta, D. C. Barcelona; 64, Roberto Pérez, cuarta, D. C. Barcelona; 65, Felipe Moro, principiante, C. de F. Barcelona; 66, Miguel Vilardell, principiante, U. D. Sans; 67, Federico Gilabert, principiante, C. C. Prat; 68, Jaime Roldúa, principiante, U. D. Sans; 69, Luis Andrés, cuarta, C. E. E. Gerona; 70, Julio Casino, cuarta, S. C. Catalana; 71, José Moré, tercera, Barcelona; 72, Emilio Jené, cuarta, C. S. E. Sans; 73, Ramón Sallés, principiante, C. C. Gracia; 74, Pedro Alié, principiante, Gracia; 75, Manuel Cibera, cuarta, Español; 76, Francisco Torregrosa, principiante, D. C. Barcelona; 77, Joaquín Nieto, principiante, independiente; 78, José Serra, cuarta, D. C. Tortosa; 79, José Busquets, principiante, U. D. San Martín; 80, Jaime Cira, principiante, U. V. Hostafranchs; 81, Jaime Sans, tercera, C. C. Vilafranca; 82, José Vilaseca, principiante, P. C. Buenavista; 83, Joaquín Sánchez, cuarta, D. C. Mataró; 84, Agustín Sancho, cuarta, independiente; 86, Manuel Millá, principiante, S. C. Catalana; 87, Enrique Bayarri, principiante, C. C. Provensalense; 88, Arturo Giné, cuarta, C. C. Provensalense; 89, José Giberga, principiante, C. de F. Barcelona.

Clasificación por clubs de cinco corredores. — 1, R. C. D. Español, 23 puntos; 2, C. de F. Barcelona, 23 puntos; 3, A. C. Montjuich, 23 puntos; 4, U. D. Sans, 60 puntos.

Clasificación por equipos de tres corredores. — 1, R. C. D. Español, 12 puntos; 2, Barcelona, 13; 3, Sans, 44; 4, Montjuich, 15.

Clasificación cuarta categoría. — 1, Ramón Tomasa; 2, Tarragona; 3, Avante; 4 y 5, ex-aequo.

Clasificación principiante. — Cinco primeros premios, ex-aequo.

Primos. — Ullastrell: Dorsé. Cuarta categoría social, Camilo Sabaté. Principiantes sociales, Gracia. Campaig: Blasco. San Feliu de Llobregat: Dorsé.

Prima Aurelio Bisbe al corredor destacado en más de dos minutos: Sin adjudicar.

Prima último clasificado: Giberga.

En la tribuna instalada en la meta esperaban la llegada de la caravana el laureado comandante Salas, junto con don Victoriano Oliveras de la Riva, en representación del presidente del Real Club Deportivo Español, quien entregó a los vencedores sendos ramos de flores, y numerosos directivos del club azulgrana, y el señor Molins, delegado de Ciclismo del C. de F. Barcelona, y un sinnúmero de aficionados.

La velada pugilística del miércoles en las Arenas Ignacio Ara y José Ferrer, para el Campeonato de España de los pesos medios

La categoría de los pesos medios es una de las divisiones pugilísticas que siempre ha dado más juego. Los boxeadores cuyas posibilidades físicas se hallan encuadradas en las cotas de este peso, poseen dos cosas de gran valor en boxeo: pegada y velocidad. La división media es el verdadero punto crucial en el que se dan la mano la clásica velocidad combativa de las categorías inferiores y la dureza y poderío de los grandes pesos. Por ello, casi nunca falla la emoción y la calidad en un combate de este grupo. Cuando, además, los protagonistas de este combate son dos hombres de la clase de Ignacio Ara — el veterano y siempre joven estilista del «ring» — y de José Ferrer — nuevo valor deportivo español, surgido después de la paralización deportiva que motivó nuestra Gloriosa Cruzada —, puede asegurarse que la calidad del combate está asegurada. Si consideramos, además, que el Campeonato de España de peso medio, que detenta Ignacio Ara, está en juego, llegaremos fácilmente a la conclusión de que nos hallamos ante una gran pelea. Sin duda alguna lo es la que estos dos boxeadores van a disputar el miércoles noche, en la plaza de toros de Las Arenas, como combate base de una gran reunión que, con fines benéficos, organiza la Sección Provincial de Deportes del Partido.

Un atractivo programa complementario nos ofrece interesantes encuentros. Martínez Perales, el joven y ya prestigioso peso mediano-ligero, actúa en uno de ellos, opuesto al duro y fuerte Messeguer. Un combate de campeones regionales de plumas opone al catalán Fenoy y al canario Young Ciclone. Subías-Risko y Galindo-Nusas, son los otros dos choques que figuran en este interesantísimo cartel pugilístico.

los puntos a Alarcón, de Mataró. Villa-plana, de Sabadell, se adjudicó igual decisión frente a Martínez, de Tarrasa. Y el púgil local Segura, en el mejor combate de la reunión, venció a los puntos a Bartos II.

Pesos gallos: Latorre, de Tarrasa, campeón de Cataluña, venció a Invernón, de Mataró, a los puntos.

Dicha reunión fue presidida por las autoridades y jerarquías de Tarrasa.

Mañana se reanuda el «I Trofeo Educación y Descanso»

Mañana, martes, y como de costumbre en el Gran Price, se reanuda el interesante torneo pugilístico para productores, en el que se disputa el Trofeo Educación y Descanso.

Participarán en esta velada la mayoría de los púgiles que resultaron vencedores en las anteriores reuniones.

Por la presente nota se avisa a los siguientes boxeadores para que asistan hoy, lunes, de 7 a 9, en el local de la Federación Catalana, para proceder al pesaje: *Peso mosca*: Subirats, Alcoverro, Martínez, Febrer, Martínez, Casanovas, Torres, Pallarés y Pérez. *Peso gallo*: Segura, Latorre, García, Dueso, Arias, Llopis, Morales, Clará, García y Pérez. *Peso pluma*: Polo, Clará, Castelló, Ramos, Giménez, Trigueros, Navarro y García. *Peso ligero*: Vallverdú, Cervelló, Vallés, Badimón, Martínez, Rande y Ortega.

El equipo de ESPAÑA, de aficionados, empató a 8 puntos con los ESLOVACOS en Presburgo

Presburgo, 4. — Se ha celebrado, ayer noche, en esta capital y en el Estadio de Invernó, una velada de boxeo internacional entre púgiles aficionados eslovacos y españoles. A la misma asistieron más de seis mil espectadores. El encuentro terminó con el empate a 8 puntos. Los púgiles españoles Díaz I, Santiago y Mercurio vencieron a sus rivales, por puntos.

Calpe hizo encuentro nulo, y Ascensio también obtuvo el mismo resultado. Folgado fue descalificado en el segundo asalto, por golpe bajo, y Díaz II y Saset perdieron por puntos ante sus rivales.

Los resultados han sido los siguientes: *Peso mosca*: Díaz I venció, por puntos, a Lasko (eslovaco). — *Peso gallo*: Striba (eslovaco) venció, por puntos, al español Díaz II — *Peso pluma*: Santiago (España) venció, por puntos, al eslovaco Pauer. — *Peso ligero*: Senka (eslovaco), venció al español Sasoa, por puntos. — *Peso medio ligero*: Calpe (España) hizo encuentro nulo con el eslovaco Blesak. — *Peso medio*: Hrebicek (eslovaco) venció al español Folgado, en el segundo asalto, por descalificación de éste (golpe bajo). — *Peso semipesado*: El español Ascensio hizo encuentro nulo con el eslovaco Kus. — *Peso pesado*: Mercurio (España) venció a Homola (Eslovacia), por puntos. — Efe.

FURNE, campeón de Cataluña de los medios, venció, por fuera de combate, a GALINDO, ayer, en Tarrasa

Con motivo de la Fiesta mayor de Tarrasa, se celebró en dicha población, organizado por el Club de Boxeo Gimnasio de Tarrasa, una interesante reunión pugilística, a la que asistió numeroso público y cuyos combates fueron en extremo disputados.

El combate base de dicha reunión corrió a cargo de Furné, campeón de Cataluña de los pesos medios, quien se enfrentó a Galindo, demostrando desde los primeros minutos del combate la superioridad del campeón sobre su antagonista, que terminó en el segundo asalto por espectacular fuera de combate, al caer al tapiz Galindo y ser contado por más de la cuenta. En el semifondo, el púgil local Romero, que milita en la categoría de los gallos, puso asimismo fuera de combate en el transcurso del tercer asalto, al duro púgil Peña.

Los restantes combates entre aficionados dieron los siguientes resultados: *Peso pluma*: Bou, de Tarrasa, venció a

Ayer se iniciaron, en las pistas de Terramar, de Sitges, los Campeonatos de Cataluña (profesionales y aficionados) de Golf

Sitges, 4. — Han proseguido en el día de hoy las competiciones oficiales de la temporada del Club Terramar, iniciándose esta mañana el Campeonato de Cataluña de Golf para profesionales, a setenta y dos agujeros «medal-play», interviniendo también en la competición los aficionados, para los cuales hay una copa especial.

En el sector profesional ha destacado con personalidad propia, Gabriel González, entrenador del Club de San Gugat, cuya superioridad se ha manifestado ya en la jornada de hoy.

En el sector de aficionados, la competencia se mantiene más igualada, marchando en cabeza el Vizconde de Llanteno, y en segundo lugar marcha don Ignacio de Arana, actual campeón de España.

Permite suponer la forma de los jugadores aficionados que el Campeonato de España que debe iniciarse el día 8 de los corrientes habrá de ser muy disputado.

Clasificaciones

Profesionales: 1, Gabriel González (Club San Gugat), 135 puntos; 2, Nicasio Segardía (Club San Sebastián), 140 puntos; 3, Narciso Esteve (Madrid), Club Puerta Hierro, 141 puntos; 4, Damián Arezabalaga (Bilbao), 141 puntos; 5, Francisco Alonso (Madrid), 142 puntos.

Aficionados: 1, Vizconde de Llanteno, 144 puntos; 2, Luis Ignacio de Arana, 146 puntos; 3, Augusto Batlló, 152 puntos; 4, Juan Andreu, 153 puntos; 5, Genaro de la Riva, 154 puntos.

Por la mañana ha destacado don Ignacio de Arana, el cual ha hecho un magnífico recorrido. Durante la jornada de mañana debe quedar terminado el concurso de profesionales que se está disputando, iniciándose el próximo martes el concurso por parejas «handicap», amateurs y profesionales, concurso mixto a dieciocho agujeros — Cifra.

La Física
ALTA COSTURA
PUERTA FERRISA, 23
TEL. 14154 y 14155
BARCELONA

LIQUIDA
TODOS LOS
MODELOS
(alta costura) a
PRECIOS
MUY CONVENIENTES
Puerta ferrisa, 23

REUMATICO
ACUERDATE
Balneario **TERMAS VICTORIA**
(antes LLOBET) - Teléfono 28
Caldas de Montbuy (Barcelona)
Para informes: Fonda Española
C. Boquería, 18 - Tel. 14806 - Barcelona
(Aprobado Censura Sanitaria núm. 365)

FRONTÓN CHIQUI
Hoy, tarde: Barrutia-Vasquita
contra Carmen-Nuria
Noche: Arrate I-Aurora
contra Inasi-Pili

CHAMPÚ NIEVE DE ESPAÑA
El de la blanca espuma
HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. - BARCELONA

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

MISCELANEA FUTBOLISTICA

El TARRASA venció al SABA-DELL, por 3 tantos a 2

Ayer, en el campo del Tarrasa, y con motivo de la Fiesta mayor de la población egarense, se celebró un encuentro amistoso de balompié entre los equipos del Tarrasa C. de F. y el C. D. Sabadell, que terminó con la victoria de los locales por 3 tantos a 2.

De interés para los colegiados adscritos a la Delegación en Cataluña del Comité Central de Arbitros

Se pone en conocimiento de todos los árbitros adscritos a la Delegación en Cataluña del Comité Central de Arbitros de Fútbol, que a partir de hoy queda abierto el plazo de petición de licencias, que quedará indefectiblemente cerrado el 31 del corriente mes de julio.

La petición habrá de hacerla cada interesado a esta Delegación por escrito, uniéndole una fotografía tamaño carnet, respaldada con su nombre y los dos apellidos, y la tarjeta-licencia de la temporada 1942-43.

Terminado el plazo indicado sin la presentación de la solicitud correspondiente, se considerará que renuncia el interesado a la obtención de la nueva licencia para la temporada 1943-44.

El capitán del Betis, PERAL, se casa y se retira

Sevilla, 4. — Se ha casado el futbolista Peral, capitán del equipo titular del Betis Balompié. La boda se ha celebrado en la parroquia de San Vicente y ha constituido un verdadero acontecimiento en el barrio de Puerta Real, donde vive la novia, que es la señorita Pastora Andrade. — Cifra.

Sevilla, 4. — El futbolista Peral ha decidido retirarse del fútbol. — Cifra.

PACO BRU se posesiona del cargo de preparador del Club Deportivo Málaga

Málaga, 4. — Ha tomado posesión de su cargo como entrenador y secretario técnico del Club Deportivo Málaga Paco Bru, que lo ha sido hasta ahora del Granada. Bru tiene buenos proyectos para elevar la categoría de fútbol del Málaga. Esta tarde, se ha celebrado un entrenamiento con todos los jugadores del club para determinar el nuevo fichaje. — Cifra.

CAMPANAL ha renovado su ficha por el Sevilla

Sevilla, 4. — Campanal ha renovado su ficha por el Sevilla. En el equipo titular seguirá la próxima temporada ocupando el puesto de delantero centro. Campanal, con su habitual gesto de buen deportista, no ha puesto ninguna condición económica. — Cifra.

PELOTA

El torneo relámpago del Frontón Chiqui

El favorecido frontón de la plaza del Buensuceso inició el pasado viernes un interesante torneo relámpago y en partidos «mano a mano», entre las destacadas figuras del cuadro. El primer encuentro, que resultó en extremo emocionante, dio la victoria a Mari-Cruz, que batió a Celia, a pesar del entusiasmo, y también, por qué no decirlo, nerviosismo de ésta, toda vez que la serenidad de la primera desconcertó en la última decena a Celia, quien vio llegar el marcador a 30, mientras ella se quedaba en el 24.

Este partido inicial sorprendió agradablemente al numeroso público de la «bombonera», y por ello es esperado el partido correspondiente a mañana noche entre Nuria y Luisita, que superará en interés a la primera jornada.

ABASOLO, el maestro, ha pedido revancha

Pocas veces, en los anales de la pelota, se da el caso deportivo de pedir revancha de un partido de pelotari de prestigio. Los encuentros, desde que la pelota se profesionalizó, tienen carácter de competición deportiva, pero por intereses de Empresa; y viene de ahí que las grandes figuras se limiten a jugar y hacer caso omiso de los resultados, que los prestigios se cimentan a lo largo de la suma de muchos partidos. Pero cuando se produce el partido cumbre, lo mismo Atano que Abrego, Ezaguirre o Guillermo, claman acuciados única y exclusivamente por el instinto deportivo.

La semana pasada se dio un programa original, en el que Pedrín I venció a su hermano Pedrín II, fácilmente, sin esfuerzo apenas. En la misma sesión Abásolo, aunque brillantemente, venció, tras una lucha encarnizada, al campeón Chiquito de Bilbao; y después se vieron los dos vencedores. Esto es: Abásolo y Pedrín I. Venció éste; pero Abásolo no se conforma y ha pedido revancha en nombre o con la justificación de que no estaba en condiciones de enfrentarse a otro pelotari que si bien había también jugado ya un partido, fué fácil.

El CLUB NAUTICO DE TARRAGONA

Campeón de Cataluña de yolas a 4 remeros en punta y timonel

Tarragona, 4. — Se ha celebrado esta tarde en aguas de Tarragona el campeonato de Cataluña de yolas de mar, cuatro remeros en punta y timonel.

Con anterioridad a la prueba oficial del campeonato se celebró una carrera de categoría debutantes entre el Club Marítimo de Barcelona y el Club Náutico de Tarragona. Ha vencido el Club Marítimo en el trayecto de 2,000 metros con tres viradas, empleando el tiempo de 9 minutos 24 segundos 1/5. Tarragona, 9, 48, 1/5.

En la carrera de campeonato, sobre el mismo recorrido, ha vencido Tarragona en 9 minutos 11 segundos y 4/5. En segundo lugar el Club Marítimo, en 9, 49, 4/5.

Tarragona: Martínez, Sauromá R., Sanromá, Pech; timonel, Bartolí, con el bote «Escofets».

Club Marítimo: Vives, Sagrañes, Pomes, Palau, timonel, Eduardo Giner. Bote «Mare Nostrum».

En honor de los participantes en las pruebas, se ha celebrado, una vez terminadas éstas, un lucido baile en los salones del Club Náutico.

En la prueba de campeonato se ha disputado una copa de la excelentísima Diputación Provincial de Tarragona. — C.

El equipo de Barcelona venció en el II CAMPEONATO PROVINCIAL DE TIRO del Frente de Juventudes

Ayer, domingo, por la mañana, en el polígono de Montjuich del Tiro Nacional, se celebraron las pruebas del II Campeonato Provincial de Tiro Deportivo del Frente de Juventudes.

Presidió las mismas el inspector nacional de Tiro del Frente de Juventudes, camarada Tauler, con el inspector provincial de Educación Premilitar, capitán Tomé y otras jerarquías. A las órdenes de las camaradas Badía y Magnet, del Tiro Nacional, se fueron alineando sucesivamente en las galerías de tiro los equipos participantes, que representaban a toda la provincia.

Las pruebas consistieron en diez disparos, en posición de tendido, a cincuenta metros, con blanco de cincuenta centímetros y mosquetón de guerra.

Por equipos, que constaban de cinco camaradas, venció el de Barcelona capital, e individualmente el camarada Jaime Millán, que logró una puntuación de 96 puntos.

La clasificación es la siguiente: Barcelona, 453 puntos. Igualada, 324 puntos. Martorell, 276 puntos. Sabadell, 275 puntos. Igualada, en segunda tirada, 269 puntos. Mataró, 239 puntos. Granollers, 237 puntos. Arenys de Mar, 220 puntos. Villanueva, 216 puntos. Manresa, 176 puntos. Tarrasa, 161 puntos (con cuatro tiradores).

El equipo de Barcelona, capital, como vencedor en el Campeonato Provincial, representará a la provincia en el II Campeonato Nacional de Tiro del F. de J., que se celebrará dentro de pocos días en nuestra ciudad, y estará compuesto de los siguientes camaradas:

Jaime Millán, Ignacio Miró, José Bastús, Juan Mata y Mateo Giralt, que lograron las puntuaciones de 96, 94, 90, 89 y 85 puntos, respectivamente.

FRONTÓN BARCELONA

Hoy, matinal: Durán-Chistu II contra Irigoyen-Arce

Tarde: Baracaldo-Errea contra Chiquito Bilbao II-Ribera

Noche: Azpiolea-Chiquito Bilbao contra Chiquito Burguete-Pedrin I

HOJA DEL LUNES

BOLETIN DE SUBSCRIPCION

D. que vive en a calle de

n.º piso puerta

se suscribe por un año.

Barcelona de

de 1943.

El precio de la subscripción es de 12 ptas. únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

El encuentro triangular de natación entre Canoe, de Madrid, Helios, de Zaragoza, y Conglomerado Tarrasa-Sabadell, de Educación y Descanso, de anoche, en Tarrasa

En la piscina del C. N. Tarrasa, de Educación y Descanso, celebróse anoche el encuentro triangular nautario con motivo de la Semana de la Natación, que constituyó un señalado éxito de público y deportivo.

Los nadadores del Canoe vencieron en los 100 metros libres y en los 100 metros espalda, por mediación de Ferry y Manolo Martínez, respectivamente y además en la prueba de 3 por 100 metros estilos, mientras Tarrasa se apuntaba un magnífico éxito en los 200 brazas, por mediación de Cardellach, y el aragonés Labay vencía en los 100 metros libres.

En water-polo, el Helios venció al Canoe de Madrid por 8 a 0, y el Tarrasa al Sabadell, en partido de Campeonato de Cataluña, por 4 tantos a 2.

Un numeroso público llenó las amplias gradas y salió en extremo satisfecho del festival. Los resultados técnicos fueron los siguientes: 100 metros libres. — 1, Ferry (del Canoe), 5 m. 42 s. 6-10, 2, Labay (Helios), 5-44, y 3, Carbonell (Tarrasa), 6-27 2-10.

200 metros brazas — Cardellach (Tarrasa), 2-44; 2, Ferrer (Tarrasa), 3-19 6-10, y 3, Coaraza (Helios), 3-21 2-10.

100 metros espalda. — 1, Martínez (Canoe), 1-16; 2, Franch (Tarrasa), 1-19, y 3, Manón (Sabadell), 1-35 4-10.

100 metros libres. — Labay (Helios), 1-10 1-10; 2, Gilbert (Canoe), 1-11, y 3, Amat (Tarrasa), 1-14 8-10.

3 por 100 estilos. — 1, Canoe, 3-35 2-10; 2, Tarrasa, 4-6 8-10, y 3, Helios, 4-16 6-10.

El equipo que representará a CANARIAS en los próximos Campeonatos de España

Tenerife, 4. — El equipo canario que representará a estas islas en los campeonatos nacionales que se celebrarán en Barcelona está compuesto por Esteban Hernández, Juan Cabrera, Pedro Massieu, Rafael Miranda, Victoriano Alonso, Alfonso y Raúl Weller, Francisco Calamita, José Guerra, Fermín Rodríguez, José de la Torre y Gunar Beuster.

En saltos, tomarán parte Rojas y Cervera.

El equipo femenino no ha sido formado aún. — Cifra.

TOROS EN PROVINCIAS

Millet, Cabré y Almencilla, en Sevilla

Sevilla, 4. — Corrida de novillos extraordinaria. Llovió durante la mañana y hasta las tres de la tarde, si bien luego ha pegado fuerte el sol. La plaza completamente llena. Preside el funcionario municipal don Fernando Medina. Hay expectación para ver a Millet, Mario Cabré y Almencilla, que debutaba. Ganado portugués de Infante de Camara, con mucho nervio. Al hacer el pase se ovacionó a Cabré y Millet, que fueron triunfadores en la novillada de su debut.

Primero. — Millet no hace nada con el capote; dos varas, la segunda recargando mucho. Cabré hace un gran quite y oye una ovación. Almencilla también realiza un buen quite con valor temerario. (Ovación y olés.) Tres varas en total. Millet brinda al público. Al dar el tercer muletazo se ve seriamente achuchado, y suelta la muleta y el estoque. Continúa con precaución, sin dominio, realizando una faena atropellada. Un pinchazo, luego media estocada pescuquera (Pitos.) Otro pinchazo, desviándose. (Pitos.) Más pinchazos. El toro dobla y remata el puntillero. (Pitos al torero y ovación al toro.)

Segundo. — Cabré da unos lances que son aplaudidos. Hace un quite apretadísimo. (Ovación.) Tres varas. El banderillero Vito resulta alcanzado al poner un par de banderillas y se ve en peligro. Dos pares y medio. Cabré muletea con dominio, sacando algunos pases inteligentes, entrando decidido y descabella a pulso. (Palmas.)

Tercero. — Almencilla da cinco lances superiores. En quites da unas verónicas muy ceñidas, resultando cogido en forme emocionante, si bien sale ileso. Cabré se luce en quites con tres lances superiores. (Ovación.) Almencilla es también ovacionado en quites. Tres varas. Llega el toro muy entero a la muleta. Faena muy valiente, aguantando, entre olés y aplausos. Al dar un pase con la izquierda resulta empitonado, y en el suelo el toro le tira varios derrotes. Sale ileso de milagro. Da varios naturales con la derecha y liga con el de pecho sin perder la cara. Media estocada entrando decidido, y una estocada hasta la empunadura. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.) El público aplaude al toro en el arrastre.

Cuarto. — Millet, nada con la cara. Destaca en un quite de dominio. Tres varas. Millet muletea movido, está muy miedoso y procura terminar la faena rápidamente, marcando un pinchazo, una estocada chalequera. (Pitos generales.) Otro pinchazo y el toro dobla, rematando el puntillero. (Arrencia la protesta contra Millet.)

Quinto. — Cabré ejecuta cinco buenos lances. (Olés y aplausos.) Tres varas y dos pares y medio. Cabré inicia una gran faena de muleta destacando tres pases por alto y varios naturales muy ceñidos. (Olés, ovación y música.)

Continúa, inteligente y práctico, pero con el estoque lo ha echado todo a perder. Deja una estocada, otra caída y media más, descabellando a pulso. (Palmas.)

Sexto. — Almencilla. Valiente con el capote. Tres puyazos y dos pares de rehiletes. Hace una faena descomunal para cinco pinchazos y descabello al primer golpe.

En la enfermería de la Plaza facilitaron el siguiente parte facultativo: «Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en la enfermería el picador José de la Haba «Zurito», que sufre fractura de la clavícula izquierda. Pronóstico reservado.»

Peso de los novillos: 219, 196'04, 217'08, 215'05, 236 y 191'08. — Cifra.

Dominguín, Albaicín y Gallito, en Granada

Granada, 4. — Novillada de Feria. Toros de Carlos de Núñez, para Pepe Dominguín, Rafael y Gallito. Los toros, bien presentados y aceptables, excepto el sexto, que fué muy manso. A la sombra, lleno, y buena entrada al sol.

Primero. — Dominguín lo saluda con cinco verónicas. Tres varas. Dominguín pone tres pares al carteo y al cambio que son ovacionados con la muleta da pases por alto, manoleínas, redondos, molinetes, etc. (Ovación clamorosa.) Mata de media, de la que el toro rueda sin puntilla. (Ovación grande, oreja y vuelta. Saludos.)

Segundo. — Albaicín veroniquea templado. Dos varas. Tres pares. Albaicín muletea por ayudados y otros pases. Tres pinchazos y una corta.

Tercero. — Gallito le da cinco verónicas. Dos varas, tres pares, puestos por Gallito, dos al carteo y el tercero por un peón. Trastea por bajo en ayudados para tres pinchazos y una estocada.

Cuarto. — Pepe Dominguín lo saluda con seis verónicas y media. (Olés.) Tres varas. Dominguín clava un par de poder a poder, otro al carteo y el tercero al sesgo, que se jalean. Trastea por ayudados, naturales y afarolados. (Muchas palmas.) Un estocozazo, que tira al bicho sin puntilla. (Gran ovación, oreja y vuelta.)

Cuatro palos en tres viajes. Faena de Albaicín sin parar. Luego se enmienda y con las dos manos da varios molinetes. Un pinchazo hondo y descabella. (División de opiniones.)

Sexto. — Gallito oye palmas al dar unas verónicas. El bicho no entra a los caballos y tiene que ser fogueado. Tres palos en cuatro viajes, que no arden. Gallito muletea por alto y termina de media estocada y descabella.

Peso de los toros: 193, 259, 180, 221, 183 y 201 kilogramos, respectivamente. — Cifra.

Serrano, Catalán y Cortés, en Valladolid

Valladolid, 4. — Novillos de Villarreal, para Manuel Serrano, Pepe Catalán y Manuel Cortés. Buena entrada, a pesar del tiempo lluvioso. Preside el comisario de policía don Modesto Martín.

Primero. — Nada con el capote. Faena voluntariosa para dos pinchazos y un bajonazo.

Segundo. — Catalán lancea valiente. (Ovación.) Muletea por bajo muy bien, con pases artísticos. Una entera caída, que mata. (Ovación y vuelta.)

Tercero. — Cortés lancea bien con el capote. La lidia transeurre entre fuerte aguacero. Tres pinchazos, una entera y descabello.

Cuarto. — Manolo Serrano lancea cerca. Faena voluntariosa. Dos pinchazos y una estocada.

Quinto. — Tercio animado en quites. Catalán da un ayudado magnífico. (Ovación.) Faena artística y valiente. (Música.) Un pinchazo, saliendo prendido. (Petición de oreja y vuelta.)

Sexto. — Manolo Cortés da una larga a la salida de los toriles. (Ovación.) Dos pares. Faena valiente, luchando con la mansedumbre del bicho. Una estocada y media. (Ovación.)

Pesos: 135, 165, 151, 176, 169 y 155 kilogramos, respectivamente. — Cifra.

Novillada en Cádiz

Cádiz, 4. — Novillos de Salas, mansurrones. Presidió el jefe de la Guardia Urbana, don Manuel Machuca. Tiempo espléndido.

Primero. — Litri veroniquea superiormente. Quites excelentes. Tres pares y faena inteligente y artística, jaleada, destacando varios naturales y rodillazos. Media estocada corta, una entera y descabello. (Ovación.)

Segundo. — Antonio Márquez torca deslucido. Dos pares y medio. Faena mediana, demostrando desentramamiento. Un pinchazo, media estocada caída y delantera y descabello al noveno intento. (Un aviso.)

Tercero. — Litri veroniquea superiormente. En quites es jaleado al torrear por chicleínas. Faena magnífica entre olés, prodigando los naturales y manoleínas. Una estocada entera y descabello al segundo intento. (Ovación y vuelta.)

Cuarto. — Márquez da tres lances aceptables. Nada en quites que sobresalga. Dos pares y medio. Faena deslucida y miedosa, para media estocada baja que basta. Peso de los novillos: 168, 138, 143 y 158. — Cifra.

Cosas del Far West

Los individuos de la policía montada llamaron a la choza del cazador. Este se asomó a la puerta.

— ¡Ah! ¿Usted está aquí? — dijo sorprendido uno de los jinetes; y explicó: — Allí en aquel pinar encontramos un individuo tendido en el suelo y sin conocimiento. Creíamos que era usted.

— ¿Cómo era ese individuo? — preguntó el cazador, con interés.

— De su misma estatura, y grueso como usted.

— Dígame, ¿tenía una chaqueta gris? — Sí, una chaqueta gris.

— ¿Llevaba botas de montar o no? — Déjeme pensar un momento, ¡Sí!, llevaba botas de montar.

— ¿Está seguro? — Completamente.

— ¡Ah! — exclamó el cazador. — Entonces no era yo.



NUEVO HORARIO DE LAS EMISIONES PARA ESPAÑA

Table with columns: Horario, Emisoras, Metros, Kilociclos, Emisiones. Lists broadcast times and frequencies for various stations like D.Z.E., Bordeaux, D.Z.C., Alpes, etc.

(Las emisiones de 15.00 - 15.15 D J E. 1.00 - 1.15, 1.15 - 1.30 y 1.30 - 2.00 en Ondas Cortas, están dirigidas para América, pudiendo ser escuchadas muy bien en España, especialmente en la onda D J I - 41.15 m.)

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID

Lo que se publica

CUENTOS DEL ABUELO. — En la notable colección publicada por Editorial Molino con el título de «Mis primeros cuentos»...

EL SUEÑO DE LOS SUEÑOS, Y EL MUNDO DE LAS PLANTAS. — Tales son los títulos de los nuevos opúsculos aparecidos en la ya conocida Colección «Dios creó...»...

LOS KICKLEBURY EN EL EXTRANJERO. — En el simple desfile de unos personajes que el azar reúne en un viaje al Rhin, busca — y encuentra — W. M. Thackeray motivo más que sobrado para brindar al lector una lectura agradable, ribetada con ese humorismo inglés que va de la observación graciosa a la cáustica sátira...

EL MISTERIO DEL CAFÉ DOMDANIEL. — Una nueva novela de Philo Vance, el personaje de aficiones detectivescas tan humanamente presentado por S. S. Van Dine...

TRAJANO. — Es este uno más de los muchos volúmenes que ha publicado Editorial Araluce de Barcelona, dedicados al adolescente. Justo es reconocer que pocas serán las colecciones especialmente orientadas a la formación de la juventud que hayan logrado en España y América un mayor crédito y consideración que las editadas por dicha casa...

MALEN. — Es la historia de dos chiquillos que, llegados a mayores y convertidos en hombre y mujer, descubren — aunque sin decirse — estar enamorados uno del otro...

PUBLICACIONES

PLANO GUIA DE BARCELONA. — Hemos recibido un ejemplar del Plano-guia de Barcelona, editado por la Junta Provincial del Turismo...

Temas Sanitarios

La ALIMENTACION en VERANO

por el Dr. FERNAN PEREZ

Todo este conjunto de elementos térmicos, químicos y eléctricos que entran a formar parte del clima y que están representados por la humedad, la presión barométrica, la temperatura y la misma electricidad atmosférica...

La complicada maquinaria que constituye nuestro organismo está accionada por un motor que no necesita más carburante que el alimento en sus diversas formas y cantidades variables...

Por eso sentimos la necesidad instintiva de comer menos en verano que en invierno, y por ello necesitan menos ración alimenticia los que viven en países cálidos que los habitantes de regiones frías...

Claro es que no queremos decir que deban suprimirse en verano todos estos alimentos, pero sí que deben reducirse las cantidades habituales, y nos referimos, claro es, a las épocas de alimentación normal y no a las de racionamiento limitado...

Esta compleja ciencia que se llama química biológica ha demostrado que la putrefacción cadavérica de las carnes y pescados es muy precoz en verano, hasta el punto de poder afirmarse que empieza inmediatamente después de la muerte del animal...

En estos casos, la conducta mejor es abstenerse de la alimentación, casi en absoluto, durante veinticuatro horas por lo menos. Recomendamos la dieta de Moro-Eister, que consiste en no tomar durante el día otra cosa que un kilo o kilo y medio de manzanas crudas...

Cualidades terapéuticas de los espárragos

Perdería su calidad científica este artículo si no comenzásemos diciendo que Plinio, entre los romanos, se ocupó de describir la manera de cultivar y obtener hermosos ejemplares de espárragos...

Según el concienzudo analista Balland, los espárragos se componen de 3,38 por 100 de materias azoadas; 4,42 de materias extractivas; 0,41 de grasas; 0,58 de celulosa; 0,81 de cenizas y 90,10 de agua...

rece con el ácido acético o el agua oxigenada.

Como se ve por esta composición de los espárragos, su valor nutritivo es muy escaso. No obstante, por las substancias minerales y estimulantes que contiene, su consumo proporciona al organismo principios reconstituyentes no despreciables...

Todos los individuos sanos pueden incluir los espárragos entre sus legumbres preferidas, así como la mayor parte de los individuos con dispesias y hasta artritis leves...

Los médicos han concedido siempre a esta legumbre un gran valor terapéutico, y ya Dioscórides y Galeno los recomendaban en casos de obstrucciones hepáticas, de cólicos nefríticos, etc.

La misma acción diurética que admiten muchos es tan discutida, que para otros clínicos su efecto sería precisamente el contrario o anurético...

NOTAS DE HUMOR



AMOR ROMANTICO

Tengo el honor de pedir la mano izquierda de su hija. — ¿Y por qué la izquierda? — Es que lleva en ella todas sus sorpresas.

DEBER SAGRADO

por J. M. CASTRO LOPEZ

Es muy fácil entonar himnos y escribir loas en honor de nuestra civilización; es más cómodo todavía gozar reglamentadamente de sus frutos y del confort, que a sus infructuosos nos proporciona Cuando de alabarla...

No es, por el contrario, tan común ni tan general parar mientes en los inmensos y prolongados trabajos que, para llegar a semejante civilización, fueron necesarios.

Cuando Europa y su luminosa civilización alcanzaron la cúspide de las humanas creaciones, surgió allí en las estepas tartáricas, en esas tierras malditas, de las que brotaron los máximos enemigos de Occidente...

Este enemigo no combate solamente a Alemania y a Italia. Antes asoló a Hungría, encendió la guerra en España, asoló a Polonia, Estonia, Letonia y Lituania...

Este enemigo no combate solamente a Alemania y a Italia. Antes asoló a Hungría, encendió la guerra en España, asoló a Polonia, Estonia, Letonia y Lituania...

Pues bien, este terrible enemigo ha puesto en pie de guerra todos sus imponentes efectivos; se halla más enfurecido y más decidido que nunca a llevar hasta el fin sus propósitos de someter, embrutecer y sovietizar a Europa y al mundo...

Ante peligro tan pavoroso, nuestra civilización, nuestras creencias, nuestro patriotismo, todos nuestros intereses y valores espirituales y materiales nos conjuran a que hagamos frente a este riesgo vital.

Toda conciencia europea debe sentir el gran imperativo de los tiempos presentes. Combatir al comunismo. Imperativo de Cultura, de Religión y de Humanidad.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE BARCELONA

Fundados respectivamente en 1844 y 1845

El Consejo de Administración ha acordado rebajar el tipo de interés al 4 y medio por ciento anual, en vez del 5 por ciento, con respecto a las ampliaciones y nuevos préstamos hipotecarios que se concedan.

ARTICULOS JARDIN Camas doradas Muebles tubo acero Muebles cirugía Balmes, 2 : Barcelona

TEATROS

BARCELONA. T. 13781. Compañía titular del Teatro Lara. Carmita Oliver Cobeña-Vicente Soler. Hoy y mañana, tarde, 6, y noche, 10.45, éxito rotundo de la comedia Adriana...

BORRAS. T. 25627 (antes Urguena). Compañía Santamaría-Beringola. Hoy, 6 y 10.30: Más fuerte que el amor Mañana, tarde y noche: La propia estimación...

COLISEUM. Tarde, a las 6, la mejor butaca 40 pesetas. El éxito lírico del año: La Venta de los Gatos...

PRINCIPAL PALACIO. Hoy, tarde, 8.30: noche, 10.30. Curt Doorlay presenta a Trudi Bora y Tita Gracia en el éxito cumbre de la temporada...

COMEDIA. Tel. 13472. (Refrigeración ultramoderna.) Gran Compañía Carbonell-Catalá-González-Vico. Hoy, 8.45: Pueblo de las mujeres y Así son todas...

TIVOLI. (Refrigerado.) Gran Compañía del Teatro de la Comedia, de Madrid. Hoy, 8.45 y 10.30. Exitoso Pigmión...

COMICO. Triunfo apoteósico de la Compañía Vienesa. Hoy, 8.45 tarde y 10.30 noche, 295 y 296 representaciones de la maravilla...

CARTELETA

EDEN. Not. NO-DO, dibujos, Cásate y verás y Mando siniestro. VICTORIA. Tarde, 4.30, butaca 3 ptas.: La Gran Via, Los picaros celos, La casita blanca...

ALCAZAR. 4 tarde, 10.15 noche: Dada sosegada. ALONDRA. Not., Una familia imposible y Mando siniestro. AMERICA. La mejor venganza (Amadeo Nazari), Noches de fuego...

ASTORIA. Tarde, 4: NO-DO, Vuelo nocturno, Sucedió una vez, Noche, a las 10, estreno: Cuando pasa el amor. AVENIDA. Tarde, 3.30; noche, 10 (terrazas): NO DO, A la conquista del marido y Correo de Indias...

BOQUE y PRINCIPAL. Rebelle y Mando siniestro; Not. NO-DO. CAPITOLIO y METROPOLI. Mi chica y yo, por Spencer Tracy y Joan Bennett...

CATALUNA. El misterioso Dr. Satán (2.ª jornada, «El tanque humano»), El pobre rico y Not. NO-DO de estreno. GONDAL (Paralelo.) Jugando a la misma carta, La aventura del piso de arriba, NO-DO...

CHILE. Los cinco revoltosos y Tormenta. DORADO. La fiesta de mi niña, Correo de Indias y Not. NO-DO. EDEN. Not. NO-DO, dibujos, Cásate y verás y Mando siniestro. EMPORIO. La vida es un tango y Los pecados de Teodora...

GLORIA. NO-DO, A la conquista del marido y Mando siniestro. INTIMO. Mando siniestro y Han raptado un hombre. IRIS. Alarma en el expresito, La aventura del piso de arriba, Variaciones...

MIRIA. Correo de Indias y La mujer sin alma. MISTRAL. Gran programa cómico: Un Ho de familia, La estropeada vida de Otero VIII y otras variaciones. MODERNO. Flora y Mariana, El exprés del Congo, Variaciones, con Rafala y Teresa Mozart...

NURIA. Noches de fuego, La aventurera del piso de arriba, Noticiario y dibujos. ORIENTE. Tel. 79788. Amantes fugitivos (Robert Montgomery), Melodía de Broadway 1936 (Robert Taylor)...

PARIS. El placer de vivir (Irene Dunne), Tempestad al amanecer (Kay Francis), Noticiario NO-DO. PLAZA (Maryland). Teléfono 21966. Salón refrigerado. La vida negra, Así es la vida, NO-DO...

PUBLI. Clima «Carriers». Desde 11 mañana: Noticiarios NO-DO A y B, Riegos de Aragón, dibujo color, El trono de los dioses. RAMBLAS. (Rambla del Comercio, 36. T. 48972.) Correo de Indias, El astro del tango, Noticiario NO-DO...

REX. Correo de Indias, La fiesta de mi niña, NO-DO. ROXY. F. 76278. Cuidado con lo que haces, Correo de Indias, y NO-DO. SAVOY. Definitiva semana de despedida Walt Disney: 12 nuevos dibujos y Noticiarios NO-DO A y B. A las 14, sesión doble, con 24 dibujos color...

TETUAN. El imperio de los gangster y Noches de fuego. TRUNFO. Pilar Guerra. Nacido para la danza. Variaciones, con Faust y Rosario la Cartujana. VERGARA. (Salón refrigerado.) Butaca 2 pesetas. El astro del tango, por Hugo del Carril y Amanda Ledesma; Correo de Indias, por Conchita Montes y Julio Peña...

VICTORIA. Se ha perdido un cadáver, Correo de Indias. DIVERSIONES VARIAS FRONTON NOVEDADES. Tarde: Bilbao I-Olalde contra Zulaica-Trocet I. Noche, sensacional partido: EBDUZA II-GUARA contra ZURUTUA-IRIONDO-TRECEZ. EMPORIUM. (Muñatzer, 4.) Charito Alonso, Pastora Sansano, Lina Berry, Orq. Ramés Evaristo...

BAILES SALON. Enseñanza verdad part. por 3 stas. hermanas. Cursillos y lecciones sueltas. Moralidad absoluta. Cárcaga, n.º 218, 3.ª. 1.ª CASAMIENTOS. Mareña, S. Pablo, 56, pral., 1.ª

REPARACIONES RADIO VERGNE RADIO ATENDIENDO A NUMEROSAS PETICIONES OFRECE A SUS AMIGOS Y CLIENTES SU MODERNO TALLER, CON TÉCNICOS ESPECIALIZADOS EN APARATOS EXTRANJEROS, PARA EFECTUAR CON SU RECONOCIDA SOLVENCIA Y SERIEDAD TODA CLASE DE REPARACIONES INCLUSO AQUELLAS QUE HAYAN SIDO DESECHADAS POR IMPOSIBLES EN OTROS TALLERES VERGNE MAYOR DE GRACIA (Salmorón) 1 3 2

URBANIZACIÓN MIRASOL Ensanche de VALLDORREIX La Urbanización más perfecta y moderna según exigen las nuevas ordenanzas de la FISCALÍA NACIONAL DE LA VIVIENDA. Emplazada en el paraje más bello del Vallés, con MIL chalets edificadas. Trenes cada 15 minutos por los FF. CC. Eléctricos de Cataluña. En 25 minutos se traslada de la Plaza de Cataluña a la Estación de Valldoreix. Venta de solares urbanizados al contado y a largos plazos, por el sistema de Libretas acumuladoras de palmos de terreno. RECOMENDAMOS: Que antes de invertir sus ahorros o adquirir un terreno para su vivienda no deje de visitar esta acreditada y sin igual Urbanización MIRASOL: Valldoreix Oficinas: Ronda Universidad, 1, ent.º - Teléfono 10989

REVISTA DE ESPECTACULOS

Teatros

DEBUT DE LAS COMPANIAS DEL TEATRO LARA Y DEL DE LA COMEDIA, DE MADRID, Y DE LA RECIEN FORMADA POR EL PRIMER ACTOR Y DIRECTOR FRANCISCO MARTINEZ SORIA

En la semana última debutaron tres compañías. Dos procedentes de Madrid: la del teatro Lara y la del de la Comedia, y una que acaba de formarse en nuestra ciudad: la del primer actor y director Francisco Martínez Soria. Pero vamos por partes a exponer nuestro parecer sobre cada una de ellas.

La del Lara presentase en nuestro Barcelona, con el estreno de Adriana, comedia dramática en tres actos, de don Francisco de Cossío. Nos sitúa el autor ante las reacciones que un doctor cree descubrir en unos pobres locos, cada uno de ellos obsesionado con su tema. Lo que hace se nos ofrecen pinceladas expositivas, presididas por un criterio un tanto científico. Aunque no faltan momentos de cierto relieve teatral — el final de los dos primeros actos, por ejemplo —, discurre la fábula por entre una vereda demasiado cerebral, que conduce la acción a una meta que, de tanto jugar con la metafísica y razonamientos que se asientan tan sólo en la opinión particular del señor Cossío, reviste la frialdad de una fórmula que no tolera la intromisión de profanos en tales cuestiones. Escrita con pulcritud — cosa muy natural en la pluma del citado escritor —, Adriana tuvo, por otra parte, otro atractivo en la labor de Carmita Oliver Cobena, que de nuevo nos trae aplausos las tablas, y de Vicente Soler.

En el teatro Tivoli debutó la compañía del de la Comedia, de Madrid, que puso en escena la deliciosa obra de Bernard Shaw, Pigmalión. Conociendo ya de nuestro público, nos limitaremos a hablar de la interpretación, en la que fué dable admirar un exquisito trabajo de conjunto. Se impone, eso sí, consignar, en primer término, el nombre de Elvira Noriega, actriz de fina sensibilidad, que vistió su papel con inteligente donosura. Luego, los de las señoras Leal y Plana y de los señores Navarro, Orjás y Monsell. Obra e intérpretes merecieron muchos aplausos del público. La temporada, desde luego, no pudo comenzar bajo mejores auspicios.

El nuevo conjunto de Martínez Soria hizo su presentación en el Poliorama, con la reposición de la graciosa farsa Mi padre, de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández. Transcurrió la velada entre constantes carcajadas del auditorio, que celebró sobremanera la espontánea vis cómica con que encarnó el protagonista el señor Martínez Soria, bien secundado por Ofelia Artigas, Carmen Sanz, Félix Dafrance, Federico Dafrance y Julio Quirós.

Las restantes novedades de la semana han sido las siguientes: la reposición, en el Nuevo, de la bellísima zarzuela La casera, que proporcionó un gran triunfo a Marcos Redondo; el homenaje, en el Borrás, a la distinguida actriz Lina Santamaría, que fué muy agasajada por sus admiradores, y el festival organizado, en el Principal Palacio, con motivo de las 800 representaciones de 99 mujeres contra 3 hombres, la creación de la notable artista Trudi Bora. En los demás locales, sin novedad; representándose: La venta de los gatos, en el Coliseum, por la compañía del maestro Serrano; Luces de Viena, en el Cómico, por la de los artistas viene-

ses, y un selecto repertorio de comedia y de zarzuela, en el Comedia y el Victoria, respectivamente, por la de los señores aseso y la titular del popular local del Paralelo. — R. M.

TELÓN ADENTRO

Entre las novedades que el género lírico ofrecerá próximamente en Barcelona, nos comunicó la empresa Serrajordi que en el teatro Principal Palacio presentará la comedia lírica espectacular arrevistada La canción del Tirolo, obra modernísima, cuyo libro débese a la pluma de la popular libretista Cecilia A. Mantua en colaboración con Ricardo Ros, y música del aplaudido maestro José María Torrens.

La canción del Tirolo ofrece el sabor del ambiente tiroles y la belleza de sus canciones, enlazadas con la modernidad de los ritmos modernos, y la de ser contratado exclusivamente para esta obra el popularísimo cantante tiroles, que el cine y la radio han divulgado por sus éxitos, Michel, y la triple Gloria Alcaraz. Los dibujos de los trajes, más de cien modelos, han sido creados por Julio de Torres, la sastrería de Peris, y los decorados de Valera y García. La novedad del espectáculo y los valores que lo integran no dudamos llamaron la atención del público barcelonés. La canción del Tirolo difundirá en breve la belleza de sus melodías y la espectacularidad de su tema interesantísimo, ya que treinta hermosas muchachas, capitaneadas por el maestro Pícher, ofrecerán los bailes tiroleses y los modernos en jazz.

Siguen recibiendo regalos para la tómbola del «Día del Actor». Las comisiones de actrices trabajan activamente para recoger a diario el mayor número posible. No nos cansaremos de repetir a los señores comerciantes que es necesario exigir a las comisiones la credencial y el recibo correspondiente sobre papel amarillo. Gentes despreciosas se han presentado en algunas tiendas sin el recibo correspondiente y han conseguido algunos regalos, que, naturalmente, no han llegado a su destino. Es preciso que los donantes que no hayan oído su nombre

Hoy, en el Comedia "GALAS DE PRENSA"

ESTRENO DE «YO NO HE VENIDO A TRAER LA PAZ», DE PEMAN

Esta noche, a las diez y media, se estrenará, en el Teatro Comedia, en «Galas de Prensa», la bellísima obra del insigne poeta José María Pemán, Yo no he venido a traer la paz.

La Asociación de la Prensa ofrece esta magnífica gala de arte como digno broche a su actuación en la temporada 1947-48, ya que, sin duda, la nueva obra del ilustre Pemán habrá de obtener idéntica y clamorosa acogida que tuvo en Madrid a raíz de su estreno, y en la cual realizan una insuperable interpretación los famosos actores Concha Catalá, Carmen Carbonell, Manuel González y Antonio Vico, que encabezan la brillante compañía del teatro Comedia.

Como fin de fiesta, y dadas las características de esta solemnidad artística, interviene la extraordinaria concertista de piano, señorita María Asunción Lozano, cuya revelación en Bilbao constituyó un gran éxito, la cual interpretará Nocturno y Estudio, de Chopin; Puntos artísticos, de Debussy, y Rapsodia húngara n.º 12, de Liszt, en un magnífico piano de gran cola (Blüthner), galantemente cedido por la casa Ribas.

Remate digno de esta extraordinaria «Gala» lo constituirá la intervención personal del ilustre Pemán, quien recitará varias poesías originales.

Es tal la expectación del público, que se han agotado las localidades en la Asociación de la Prensa: las disponibles se despachan en la taquilla del teatro Comedia (teléfono 15172) y en los Centros de Localidades.

En las radiaciones diarias preguntan a la Caja de Pensiones para la Vejez o Invalidez de Artistas Teatrales de España (plaza del Teatro, 3, tel. 17806) y se les darán las indicaciones necesarias.

Cines

UNA PRODUCCION DE ANTHONY ASQUITH: «BODA SOSEGADA», Y TRES ESTRENOS MAS.

La temporada cinematográfica, que en la semana anterior registró un colapso precursor de la definitiva calma veraniega, se ha visto reanimada, en estos últimos ocho días, con el estreno de cuatro films. De ellos, creemos merece comentario preferente el que Gijena presentó en el Alcazar con el título de Boda sosegada. En esta fina comedia, de origen inglés, asume la tarea directiva Anthony Asquith, conocido de nuestro público inteligente por su labor, junto al malogrado Leslie Howard, en

la realización de Pigmalión, y como afortunado artífice de Coqueta hasta el fin. En Boda sosegada, Asquith, confirma su talento de animador cinematográfico, narrándonos con agilidad y gracia una amantísima anécdota que, salvo alguna que otra situación, reviste caracteres de amable ingenuidad y agudo perfil satírico. Sátira que está vez se dirige contra la rigidez y empaque de ciertas fórmulas sociales de la vieja Inglaterra, tradicionalmente aferrada a sus ancestrales ceremonias y costumbres.

una las de más nitidez y baval significación. En el rápido cañamazo trágico — según el humor más típicamente británico —, ha sido bordada, con trazo oportuno, la fina nota sentimental, que sozona y matiza el conjunto de la acción, siempre detenida en los lindes mismos de lo grotesco o de la caricatura recargada. Un excelente equipo de intérpretes, movido asimismo con positiva gracia y naturalidad, avalora y rubrica el atractivo de este film, mereciendo destacarse especialmente la actuación de Margaret Lockwood, la tan bella como sensible actriz, y del galán Derck Farr. En el Capitolio y Metrópoli, Ufilins ha dado a conocer la producción italiana Abandono, dirigida por Mario Mattoli. Por encima del fondo acabadamente novelesco de su trama, el citado realizador consigue una de sus mejores obras, plena de valores descriptivos y de precisa ambientación, en cuya atmósfera romántica desenvuelve una historia de marcado dramatismo, jefe de la cual es una abnegada figura femenina, muy bien incorporada y comprendida por la gentil actriz francesa Corinne Luchaire. María Denis, Giorgio Rigato, Osvaldo Valenti y Camillo Pilotto la secundan con gran ponderación.

Balet y Blay ha presentado, en el Fantasio, Cabalgata de amor, cinta de origen francés, realizada por Simón Schiffria. El maleficio de una remota tragedia amorosa que, cada cien años, proyecta su fatídica influencia sobre los moradores de un señorial castillo, constituye el núcleo argumental de esta película, dividida en tres distintos — y, a la vez, semejantes — episodios, de los cuales, el primero — si bien señalando las reservas que el mismo nos merece — y el segundo, son los mejor urdidos y descritos. Pero, en su conjunto, la cinta carece de la debida cohesión, y el posterior capítulo aparece desprovisto de la importancia que debió adquirir en relación con los que le preceden. Bien ambientadas las distintas épocas y muy digna la actuación de todas las figuras del reparto, donde encontramos nuevamente a Corinne Luchaire y a los populares artistas franceses Michel Simon, Simone Simon y Claude Dauphin.

Y, lamentándolo mucho, dejamos para el fin el referirnos a la película española Mi adorable secretaria, que Eusebio Martín nos ofreció el viernes, en el Fénix. Esta cinta, que llega a nuestros pantallas con algún retraso, adolece de una dirección desigual — debida a Pedro Puche —, poco feliz en la cohesión narrativa de su leve anécdota — mezcla de trama

EL NUMERO 36 DE «EL ESPAÑOL»

Este importantísimo semanario, exponente máximo del renacimiento periodístico y literario nacional, ha puesto a la venta el número correspondiente a la primera semana de julio, en el que se publican interesantes trabajos de Antonio de Miguel, Angel María Pascual, Luciano Taxonera, Julio Casares, Sánchez Cantón, Rafael Aguilar, Armijo, Enrambasaguas, Francisco Bravo, Wenceslao Fernández Flórez, García Venero, Pérez Torralba, Cola, Cecilio Barberán, Carmen Baroja, Carlos Alonso del Real, Luis Ruiz Contreras, Pompeyo Cruz y Domingo Arrese, destacando en primera página un excepcional reportaje titulado «Los que enterraron a la Monarquía Española», en el que se estudian las causas de uno de los momentos más tristes de la historia nacional contemporánea.

policiaca y de risueña fábula amorosa —, cuyos personajes carecen, además, de la imprescindible consistencia capaz de crear una sensación de realidad o de atrayente fantasía. Con todo, sus protagonistas luchan por imprimir un hábito emotivo y natural a la gris intrascendencia del tema. Son ellos la gentil Maruchí Fresno, siempre deliciosa en su señorial feminidad, y Luis Prendes, desbordante de juvenil dinamismo y de simpática soltura; dos artistas ciertamente merecedores de emplear su talento en realizaciones de mayor enjundia y ambición. Pero hasta hoy, la suerte no les ha sido muy propicia...

NOTICIARIO

LA EMPRESA del Savoy, a ruego de los innumerables admiradores de los films de Walt Disney, ha organizado un nuevo programa de doce dibujos en color que se proyectará — definitivamente por última vez en España — durante la presente semana, en la pantalla de dicho local, en la misma forma que lo ha venido haciendo en la semana anterior, esto es, hasta las tres de la tarde la primera selección de seis dibujos, y desde las tres la segunda selección de otros seis dibujos, con entradas combinadas para poder asistir a las dos sesiones, indistintamente, durante la semana.

Música

TERMINA LA TEMPORADA DE «EDUCACION Y DESCANSO». — LOS CONCIERTOS DE VERANO DEL FRENTE DE JUVENTUDES.

Con un digno concierto ha clausurado su curso musical la obra del partido «Educación y Descanso», en el que llevó la parte principal la Orquesta Sinfónica de la Obra, que dirige el laborioso y activo J. Pich Sanasusana; digamos, en primer lugar, que esta temporada la orquesta ha sido un poco parca en sus actuaciones en relación con temporadas pasadas; pero no expresemos queja alguna por este sacrificio, cuando la causa ha sido dar paso a numerosos solistas de valía que sucesivamente hemos podido aplaudir.

Repetidos veces hemos expuesto nuestra modesta opinión sobre esta interesante formación orquestal y sobre su infatigable director, para que ahora necesitemos verter nuevamente nuestros elogios a su labor; solamente nos limitaremos a aplaudir la tendencia de hacernos oír obras abandonadas de los directores de orquesta, como la «Suite Holorgianan», de Gabe, y el producto de la inquietud artística de nuestros jóvenes compositores, como (La muerte enamorada), de Montsalvatge. Es esta una labor interesantísima y digna del aplauso más sincero y unánime.

Las oberturas «Egmon», de Beethoven, y «Rienzi», de Wagner, que figuraban en cabeza y fin del programa, son obras en las que la

orquesta despliega todos sus sonoridades y efectos.

Y con la colaboración de Jaime Llecha, que cumplió con honor su parte de solista, figuraron también en el programa los «Conciertos» para violín y orquesta en sol menor, de Max Bruch, y en re, de Beethoven, clásicas pruebas de ajuste y expresión, tanto para el solista como para la orquesta.

Reinamos nuestro aplauso a los organizadores de esta serie de audiciones, y aquello sirva de estímulo para que la temporada próxima supere en calidad y extensión a la presente, tan notable, en bien de los productores barceloneses que frecuentan estas selectas veladas.

El Frente de Juventudes ha iniciado los conciertos de verano presentando a José Selma, notable pianista, que acradó en su recital cualidades de buen concertista en su recital en cuya labor vemos cuatro pases por bajo, tres en redondo, superiores, con la derecha, un farol, cinco giraldillas, que se juegan — todo con mucha valentía — y otros adornos; pero el toro se acaba, empieza a gazapear y Belmonte pincha tres veces y descabella al primer envite. (Ovación.)

Sexto. — «Traperos», el más grande... y el más remolón. Se queda en los lauces de capa que da Escudero y se queda en los quites y al empujar ante los caballos, lo que no es óbice para que dé en el segundo tercio algunas arrancadas que producen algún desconcierto. Escudero se ve y se desca para hacer bajar la cabeza a tal enemigo y está valiente en los primeros pases, pero luego, sin firmeza alguna dicho estado, se pone gazapón y ya no hay nada que hacer, sino darle muerte, lo que consiguió Escudero después de tres pinchazos y una estocada caída con vomito.

Peso de los toros en canal: primero, 225 kilos; segundo, 254; tercero, 263; cuarto, 262, quinto, 267, y sexto, 289.

Al conjuro del nombre de Ortega, se llenó la plaza Monumental, y, como tantas veces ocurre en casos tales, salimos decepcionados de la misma, porque los toros de Villagodio, faltos de casta, hicieron una lidia desespectante. No es que fueran a menos; es que ya salieron del toril sin el gas preciso para aceptar los engaños. Los dos de Ortega y los dos de Escudero, en su momento, no se prestaron a faena alguna de relieve. Cuando los toros no pasan y no embisten, o lo hacen a regañadientes no se les puede torrear más que macheteándolos, pues aunque se les consiente mucho, nada se obtiene con tal procedimiento si no hay sangre en los mismos. Solamente apeló Ortega a dicho procedimiento del machete como último recurso, pero aunque torré con la suavidad en el carácterística y cuidó mucho a tales enemigos, no logró hacer lo que de él esperaba el público. Y esta fué la mayor decepción.

Belmonte sacó partido de sus dos toros, tímicos que tuvieron algún empuje en la sexta y se mencionó el éxito que en la lidia se mencionó. Fue una de las tardes más lucidas que aquí ha tenido como torero. Y en cuanto a Escudero, dicho queda que sus dos toros carecieron de las características necesarias para que luciera el arte que en tardes anteriores le vimos.

En fin, cómo ha de ser! Confiemos en divertirnos más el domingo próximo, en la gran corrida de la Asociación de la Prensa.

Caurinas UNA CORRIDA MAS

Con un lleno completo — el primero de la temporada —, y a las seis de la tarde, empezó la corrida de ayer en la Monumental. Ortega, Belmonte y Escudero lidiaron seis toros de Villagodio; presidió don Ricardo Ventura, y asistieron al espectáculo los excelentísimos señores Ministro de Obras Públicas, Capitán general de la Región y Gobernador civil, que fueron saludados con sendas ovaciones.

Primero. — «Taponero», negro, pequeño y soso. Verónicas de Ortega sin nada notable. Dos varas solamente. Blanquito y Cadenas, bien con los pases. Ortega brinda a S. E. el General Moscardó, y empieza a trastejar con dos pases ayudados por alto; lleva la res a los medios, y haciéndolo lodo, porque el bicho no tiene ni media arrancada, da algunos muletazos muy suaves y deja a un tiempo media tendida que basta. (Palmitas.)

Segundo. — «Estrellito», negro, como todos. Belmonte oye una ovación por cuatro verónicas superiores y otra por los tres grandes faroles que da en el primer quite. También Escudero se luce en el suyo. González y Morales, superiores en banderillas. Faena jaleada y amenizada por la música, empezada por Juanito con tres ayudados, haciendo la estatua, a la que siguen tres naturales zurdos magníficos, tres en redondo, con la derecha, uno afarolado, un molinete y dos giraldillas, todo entre ovaciones. Deja una estocada, de la que asoma la punta del sable, descabella a la primera, le conceden la oreja y da la vuelta al ruedo entre una ovación.

Tercero. — «Pintor». Embiste bien de primeras y Escudero instrumenta unas verónicas superiores. Pero al toro se le acaba pronto el gas y vemos un primer tercio sosísimo. Banderillas a cargo de Ballesteros y Corpas. Brinda Escudero a S. E. don Alfonso Peña Eceú ministro de Obras Públicas, sujeta al toro por bajo — pues ha hecho toda la lidia yéndose —; en los medios, procura hacerse con él mediante unos pases ayudados; todo inútil; sufre el diestro dos arrancadas, por la falta de firmeza del enemigo, pincha una vez a un tiempo y receta si fin una estocada baja.

Cuarto. — «Caballista». Sin permitir la intervención de los peones, lo toma Ortega de capa y torrea parado, pero sin absoluto lucimiento, por la carencia de empuje de la res, que va en aumento, y de nada sirve que Ortega cuide mucho la lidia. Toda ella carece de relieve. Bien Cadenas y Blanquito con los rchiles. Ortega da ayudados por alto y uno de pecho, una giraldilla, varios pases por bajo muy suaves, empujando los terrenos para provocar mejor las arrancadas, pero las condiciones del animal impiden

ASTORIA HOY, ESTRENO. Gullermina GRIN con Luis DURAN. Cuando nasa el amor. Según la famosa novela de Rafael Pérez y Pérez.

CINEMA CATALUÑA. A partir de hoy, en semana única El misterioso Dr. Satán (2.ª jornada) EL TANQUE HUMANO. Además: Roberto Font y M. Vecino, en EL POBRE RICO. Dirección: IQUINO.

PRINCIPAL PALACIO. Todos los días ÉXITO CUMBRE 99 MUJERES CONTRA 3 HOMBRES. TRUDI BORA TITA GRACIA.

HOY en BODA SOSEGADA. MARGARET LOCKWOOD, DERCK FARR. DIRECTOR: ANTHONY ASQUITH. LO MÁS DIVERTIDO DEL DIRECTOR DE COQUETA HASTA EL FIN.

SAVOY (Local refrigerado) A PETICIÓN: Definitiva semana de despedida WALT DISNEY. 12 nuevos dibujos en color. A las once: Doble programa, con 24 dibujos color Walt Disney y Noticiarios NO-DO «a» y «b».

TEATRO BARCELONA. UN GRAN TRIUNFO DE CARMITA OLIVER COBEÑA - Y. SOLER en ADRIANA. Creación de esta Compañía.

CAPITOLIO-METROPOLI. HOY, GRANDIOSO ESTRENO HUGO del CARRIL EN. LA CANCIÓN DEL BARRIO. ALICIA VIGNOL. TÍTULOS DE LOS PRINCIPALES TANGOS Y CANCIONES. «Quisiera amarle menos», «Sentimiento Gaucho», «Tangom», «Un jardín de ilusión», «Yo no se porque se quereros», «La canción de los barrios...».

Además MI CHICA Y YO por Spencer Traev y Joan Bennet.

MAÑANA, EN FANTASIO. LESLIE HOWARD. PIGMALLON. TARDE, versión doblada. NOCHE, versión original. BALET BLAY.

CINE RAMBLAS. HOY, LUNES. CORREO DE INDIAS. EL ASTRO DEL TANGO. NOTICIARIO Y DOCUMENTAL.

COLISEUM. Todos los días, tarde y noche, el precioso poema de los hermanos QUINTERO y maestro SERRANO. LA VENTA DE LOS GATOS. EL ÉXITO LIRICO DEL AÑO. Butaca: Tarde, 10 ptas., noche, 12 ptas. Miércoles, homenaje al maestro SERRANO.

PALACIO DEL CINEMA. Un espectacular programa EXCLUSIVO EN EL SECTOR. CORREO DE INDIAS. Conchita Montes y Julio Peña. MANDO SINIESTRO con Claire Trevor y John Wayne.

LA PUDA DE BAÑOLAS. Baleario - Del 16 junio a 15 octubre. DOLENCIAS DE LA PIEL: AFECCIONES APARATO RESPIRATORIO Y PECHO - HOTEL FLORIDA. - BAÑOLAS

Buques de guerra japoneses bombardean las posiciones Yanquis de la isla de Rendova

Melbourne, 4. — Grandes ataques aéreos y batallas aéreas se registran hoy sobre un frente de unos 3,200 kilómetros, que se extienden desde Nueva Georgia a Timor...

En las primeras horas de la mañana del sábado, cruceros ligeros y destructores japoneses bombardearon las posiciones norteamericanas en la isla de Rendova...

La isla de Rendova fué asimismo escenario de otras dos batallas aéreas, que se registran en el comunicado de dicho Cuartel General...

Orden del día del general inglés Sir Claud Auchinleck, en la que pone de manifiesto que hace dos años el peligro contra la India procedía del Oeste y hoy de los japoneses, cuyo heroísmo proclama

Nueva Delhi, 4. — El general Sir Claud Auchinleck, que ha substituido al mariscal Sir Archibald Wavell, ha dirigido una orden del día a las fuerzas armadas de la India...

«Hace dos años, la amenaza provenía del oeste. El enemigo trataba de abrirse paso hacia la India, por Siria, el Irak y Persia...

2.235,000 toneladas de mercaderías anglosajonas hundidos por los japoneses

Tokio, 4. — Los centros navales de Tokio anuncian que las fuerzas niponas llevan hundidos hasta el presente 380 barcos mercaderes anglosajones...

Comunicados Oficiales ALIADOS

Melbourne, 4. — Comunicado del Cuartel General Aliado del S. O. del Pacífico:

Nueva Guinea. — Nassau: Ocho bombarderos japoneses, escoltados por nueve cazas, intentaron atacar nuestras posiciones...

En Salamina se registran vivas escaramuzas de patrullas, especialmente en las cercanías de Bobdubi.

Fuerzas del Sur del Pacífico. — Salomón. Isla Rendova: Siete de nuestros cazas, en patrulla, interceptaron a treinta aparatos japoneses...

Isla de Nueva Georgia. — Nuestros aviones torpederos y bombarderos en picado arrojaron veintiocho toneladas de bombas en la zona próxima del aeródromo de Munda.

Isla de Davangunu. — Buques de superficie aliados cañonearon las posiciones japonesas próximas al fondeadero de Wickham.

Nueva Bretaña. — Rabaul: Por cuarta noche consecutiva nuestros bombarderos pesados atacaron en gran número el aeródromo de Lakunai y los de Yunakanau y Rapopo...

En Gloucester, uno de nuestros aviones pesados de reconocimiento bombardeó el aeródromo.

Celebes. — Kendari: Bombarderos pesados realizaron una incursión sobre la base japonesa, a mediodía, y arrojaron dieciséis toneladas de bombas sobre la ciudad y el aeródromo.

Timor. — Kupang: Nuestros bombarderos medios atacaron el aeródromo, pero los resultados no pudieron ser observados por las neblinas, que dificultaban la visibilidad.

Washington, 4. — Comunicado del Departamento de Marina:

Pacífico Sur. — Al amanecer del 28 de junio, los bombarderos pesados «Liberator» atacaron las instalaciones japonesas de la isla de Nautu.

El general Mac-Arthur dirigió la ocupación de las islas Trobriand y Woodlark, y dirige las operaciones de Nueva Guinea

Melbourne, 4. — El Cuartel General Aliado del Pacífico Sudoeste anuncia que el general Mac-Arthur llevaba el mando directo de las operaciones que terminaron con la ocupación de las islas Trobriand y Woodlark...

Melbourne, 4. — El general Mac-Arthur dirige personalmente las operaciones en Nueva Guinea, según se anuncia oficialmente por el Cuartel General Aliado del S. O. del Pacífico.

Orden del día del general inglés Sir Claud Auchinleck, en la que pone de manifiesto que hace dos años el peligro contra la India procedía del Oeste y hoy de los japoneses, cuyo heroísmo proclama

Nueva Delhi, 4. — El general Sir Claud Auchinleck, que ha substituido al mariscal Sir Archibald Wavell, ha dirigido una orden del día a las fuerzas armadas de la India...

«Hace dos años, la amenaza provenía del oeste. El enemigo trataba de abrirse paso hacia la India, por Siria, el Irak y Persia...

2.235,000 toneladas de mercaderías anglosajonas hundidos por los japoneses

Tokio, 4. — Los centros navales de Tokio anuncian que las fuerzas niponas llevan hundidos hasta el presente 380 barcos mercaderes anglosajones...

Comunicados Oficiales ALIADOS

Melbourne, 4. — Comunicado del Cuartel General Aliado del S. O. del Pacífico:

Nueva Guinea. — Nassau: Ocho bombarderos japoneses, escoltados por nueve cazas, intentaron atacar nuestras posiciones...

En Salamina se registran vivas escaramuzas de patrullas, especialmente en las cercanías de Bobdubi.

Fuerzas del Sur del Pacífico. — Salomón. Isla Rendova: Siete de nuestros cazas, en patrulla, interceptaron a treinta aparatos japoneses...

Isla de Nueva Georgia. — Nuestros aviones torpederos y bombarderos en picado arrojaron veintiocho toneladas de bombas en la zona próxima del aeródromo de Munda.

Isla de Davangunu. — Buques de superficie aliados cañonearon las posiciones japonesas próximas al fondeadero de Wickham.

Nueva Bretaña. — Rabaul: Por cuarta noche consecutiva nuestros bombarderos pesados atacaron en gran número el aeródromo de Lakunai y los de Yunakanau y Rapopo...

En Gloucester, uno de nuestros aviones pesados de reconocimiento bombardeó el aeródromo.

Celebes. — Kendari: Bombarderos pesados realizaron una incursión sobre la base japonesa, a mediodía, y arrojaron dieciséis toneladas de bombas sobre la ciudad y el aeródromo.

Timor. — Kupang: Nuestros bombarderos medios atacaron el aeródromo, pero los resultados no pudieron ser observados por las neblinas, que dificultaban la visibilidad.

Washington, 4. — Comunicado del Departamento de Marina:

Pacífico Sur. — Al amanecer del 28 de junio, los bombarderos pesados «Liberator» atacaron las instalaciones japonesas de la isla de Nautu.

TOROS EN MADRID

Cogida de Valencia III y Pérez Tabernero

Madrid, 4. — Presidiendo el señor Sánchez Gracia, con tiempo de tormenta, lleno en sol y sombra, casi llenas las localidades de sol y sombra, se han lidiado seis toros de Sánchez Fabrés, de Salamanca, para Pepe Bienvenida, Juan Mari Pérez Tabernero y Valencia III...

Primero. — Gordo, bravo; adelanta por el lado derecho. Nada con la capa, ya que el toro, que pelea bien con los caballos, se lleva enhebrada media vara en su primer encuentro con los jinetes.

Segundo. — Del mismo tipo, con más genio y dificultad. Juan Mari lancea sin agrado a la concurrencia. Valencia es ovacionado en unos lances con el capote a la espalda, muy valientes.

Tercero. — Grande, con nervios y probón. Valencia levanta en pie al público en cuatro verónicas y media muy comprometidas de tanto ajustarse. En quites vuelve a oír otra ovación en dos lances y media verónica.

Cuarto. — Un torazo enorme, acogido con palmas. En las primeras embestidas muestra feo estilo y mansurrona. Pepe da cuatro verónicas y media sujetándolo bien. Toma cinco varas, marchándose siempre suelto.

Quinto. — Huido y mansurrón. El toro toma cuatro varas a fuerza de insistir, yéndose suelto menos en una. Bienvenida da dos verónicas y media, que se ovacionan. Cinco palos. Juan Mari comienza con cuatro pases por alto buenos y dos en redondo que se aplauden.

Sexto. — Muy abierto de cuerna, manso, gazon y probón. Valencia se aprietta inverosímilmente en unas verónicas, de las que sale con apuros. El toro acusa mucho sentido y se revuelve con peligro.

En la enfermería fueron facilitados los siguientes partes facultativos: «Durante la lidia del sexto toro ingresó en la enfermería Juan María Pérez Tabernero, que fué curado de un punterazo corrido en la cara externa del tercio medio del muslo derecho...

«Durante la lidia del sexto toro, ingresó en la enfermería el diestro José Roger, Valencia III, con una herida por asta de toro, situada en el triángulo de Scarpa del lado derecho, que interesa la piel, tejido celular y aponeurosis...

A las diez y media de la noche fueron trasladados los dos toreros heridos, en una ambulancia, al Sanatorio de Toroseros. — Cifra.

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

London, 4. — La esposa de Chang-Kai-Shek ha llegado a Chung-King, según comunican de dicho punto. — Efe.

Argel, 4. — El general Giraud salió para Washington, acompañado por los comandantes Bauffre y Fomistowski. Giraud ha designado al general Blanc como comandante de África del Norte y África Occidental francesa, en tanto dure su ausencia. — Efe.

Bogotá, 4. — El presidente del Paraguay, Morón, ha llegado a Barranquilla en avión, procedente de Caracas. — Efe.

Washington, 4. — Para celebrar el aniversario de la independencia norteamericana, este año los obreros permanecerán en sus puestos de trabajo, bien para fabricar armas o para cultivar los campos, según ha manifestado el secretario de Agricultura, Wickard. — Efe.

100 aviones han perdido los aliados en un solo día

Berlín, 4. — Las fuerzas aéreas anglo-norteamericanas han perdido cien aviones aproximadamente durante la jornada del 3 de julio, en el Mediterráneo, así como en el curso de ataques en las regiones ocupadas del este y en el territorio del Reich, según informes recibidos de todas las formaciones del Eje que han participado en las operaciones defensivas durante las últimas veinticuatro horas. — Efe.

El vicepresidente del Consejo de Rumanía ha conferenciado en Roma con el Duce

En la entrevista se puso de manifiesto la fe inquebrantable en conseguir para los pueblos de Europa un porvenir de pacífica colaboración sobre bases de justicia y equidad

Roma, 4. — Se hace público el siguiente comunicado: «El vicepresidente del Consejo de Rumania, profesor Mihai Antonescu, llegó a Italia, invitado por el Gobierno de este país, el martes, día 29 de junio.

En Venecia se entrevistó con el subsecretario de Relaciones Exteriores, Bastianini, que seguidamente le acompañó a Rocca della Caminata, donde el Duce conferenció con él durante la jornada del primero de julio, en largas y cordiales conversaciones.

En ella fué estudiada la situación general y se examinaron las cuestiones que atañen de modo más directo a las dos naciones y a sus intereses comunes.

Estas conversaciones, que se han desarrollado en la atmósfera de cordial amis-

dad que une a ambos países, han permitido se manifieste la perfecta identidad de criterio de Italia y Rumania acerca de la dirección política y militar de la guerra que, con Alemania y las demás potencias aliadas, mantienen valerosamente la firme decisión de alcanzar la victoria. Al final de dichas conversaciones fué reafirmado el propósito de las dos naciones de hacer cada vez más estrecha su colaboración para alcanzar esos objetivos que responden a los intereses de ambos países y a los principios sobre los cuales se fundan la alianza y la lucha que las potencias del tripartito llevan adelante para asegurar a los pueblos de Europa un porvenir de pacífica colaboración sobre bases de justicia y equidad. — Efe.

LA LUCHA de EUROPA por la CIVILIZACIÓN

En las lagunas de la cabeza de puente del Kuban las fuerzas anticomunistas han avanzado sus líneas

EN EL RESTO DEL FRENTE DEL ESTE SOLO SE HAN REGISTRADO ACTIVIDADES LOCALES DE LAS TROPAS DE CHOQUE, CERCA DE LISSICHANSK Y SUDOESTE DE VELIKI-LUKI

Gran Cuartel General del Führer, 4. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

«En la región de las lagunas de la cabeza de puente del Kuban el frente ha sido avanzado a pesar de las grandes dificultades del terreno y de la oposición del enemigo.

En el resto del frente del Este no se

registran más que actividades locales de las tropas de choque cerca de Lissichansk y al sudoeste de Veliki-Luki.

Las fuerzas armadas aéreas alemanas han bombardeado durante la noche último, con yuda de importantes formaciones de aviones de combate, los refugios soviéticos en el sector de Veliki-Luki. — Efe.

La fisonomía del frente es la espera y el sondeo mutuos

La importancia del avance en la cabeza de puente del Kuban

Berlín, 4. — «El frente del Este presenta también hoy, en su conjunto, la fisonomía de la espera y del sondeo mutuos, que desde hace varias semanas son lo habitual, declara la Oficina Internacional de Información.

A pesar de que los soviets sigan efectuando importantes movimientos de tropas, principalmente en los sectores centro y sur del frente oriental, las concentraciones y los preparativos de ataque parecen haber llegado a ese punto en el que en todo momento hay que esperar una ofensiva.

Por parte alemana, están ultimados hace tiempo los preparativos para hacer frente al asalto enemigo, y únicamente ahora se van perfeccionando día tras día, en tanto que la Luftwaffe se encarga con éxito de perturbar y retrasar los movimientos del enemigo. Sus ataques surten más efecto, por cuanto las concentraciones soviéticas son cada vez más densas y presentan blanco seguro.»

Respecto del éxito alemán de ayer en la cabeza de puente del Kuban, que señala el comunicado del Alto Mando, la Oficina Internacional hace resaltar su gran importancia de principio, ya que — dice — ha puesto fin a una lucha de dos meses largos, cerrando definitivamente una brecha abierta por los rojos en las lagunas, y que utilizaban constantemente para operar contra las comunicaciones de la retaguardia alemana, utilizando con tal fin lanchas de desembarco o balsas con motor. La creación de un fuerte cerrojo en tal lugar, cruzando toda la comarca de las lagunas hasta el mar de Azof, imposibilita los ataques rojos a los servicios de retaguardia de la Wehrmacht y evidencia la superioridad técnica y de moral combativa de los alemanes, ya que sus enemigos tienen el número a su favor, y deja libres para otras acciones a los grupos de la Luftwaffe que hasta ahora tenían que vigilar el boquete existente.

A continuación, la Oficina Internacional registra el éxito de un grupo de choque alemán en el Donetz medio, el cual cruzó el río y voló gran número de puestos enemigos, así como el fracaso final de un ataque soviético al sur de Veliki-Luki.

SUIZA

REAFIRMA SU ESPIRITU PACIFISTA

Berna, 4. — El presidente de la Confederación Helvética, Enrico Celio, ha declarado en el curso de una manifestación patriótica, que el deber de Suiza es permanecer neutral estrictamente, lo que — dijo — significa tener para todas las naciones extranjeras una política de estima y amistad y no mirar a ninguna como enemiga.

El presidente subrayó que la neutralidad helvética se transformaría inmediatamente en guerra dura, despiadada y heroica, si llegase a ser vulnerada.

Celio expresó su firme creencia de que Suiza saldrá indemne de esta época. — Efe.

REBAJA de un cincuenta por ciento en prendas confeccionadas de algodón

Madrid, 4. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana una Orden de la Presidencia por la que se dispone: «Todas las prendas confeccionadas con tejido de algodón que no estén especificadas en el art. 2.º de la Orden de la Presidencia de Gobierno de 22 de marzo de 1943, y las especificadas en la resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio de 21 de abril de 1943, habrán de ser vendidas, a partir del 1.º de julio de 1943, con un 50 por 100 de rebaja sobre el precio oficial marcado en la etiqueta.

El comerciante que tenga en existencias en la mencionada fecha de 1.º de julio, confecciones que hayan sido facturadas por el fabricante confeccionista con posterioridad al 16 de octubre de 1942 y con anterioridad al 25 de marzo de 1943, tendrá derecho a exigir de dicho fabricante la devolución del 25 por 100 del precio de venta al público de los mencionados géneros que tenga en existencia.

El comerciante que oculte directa o indirectamente géneros confeccionados de los que deban ser vendidos con el 50 por 100 de descuento, quedará incurso en la Ley de 24 de junio de 1941.

INFORMACIÓN NACIONAL

Lluvias en toda España

Almansa, 4. — Esta mañana ha llovido mucho, calculándose en más de un millón de pesetas los beneficios que la lluvia ha proporcionado a la agricultura de este término municipal. La sequía pertinaz que venía padeciendo la plantación de viñedos ha quedado remediada, pudiéndose afirmar que la cosecha vitivinícola está asegurada.

En cambio, en la parte de terrenos dedicados a la patata, sobre todo el marco de las huertas y en las parcelas diseminadas, han aparecido focos de larvas del escarabajo de la patata, lo que hace temer por la cosecha. Se han hecho públicas las indicaciones preventivas y eficaces para combatir esta plaga. — Cifra.

Sevilla, 4. — Está lloviendo en esta ciudad en el mes de julio como en los días de invierno. Las gentes más viejas no recuerdan un fenómeno semejante. Los sevillanos circulan hoy por las calles con paraguas y gabardinas, en vez de hacerlo con ternos estivales. — Cifra.

Valencia, 4. — Una chispa eléctrica ha causado la muerte a dos jóvenes del pueblo de Alginet, llamados José Barbera y Francisco Carbonell. La tormenta les sorprendió en el campo. Fué general en toda la provincia, pero culminó en aquel término municipal, donde se desbordó el caudal de varios barrancos y sufrieron daños las huertas. Sin embargo, el agua caída ha favorecido en conjunto a las cosechas. — Cifra.

Córdoba, 4. — Después de dos días de tiempo tormentoso, en el que han caído copiosos chubascos que han beneficiado grandemente al campo cordobés, el cielo se encuentra algo más despejado, manteniéndose una temperatura agradable. — Cifra.

Salamanca, 4. — A consecuencia de la lluvia se ha suspendido la novillada anunciada para hoy con seis reses de don Antonio Zambrano, de Cáceres, para Luis Díaz (Madrileño), Vicente Pascual, Valenciano y Emilio Escudero. — Cifra.

Los coros de Nuremberg, en San Sebastián

San Sebastián, 4. — Los coros de Nuremberg han llegado a esta ciudad a la una de la tarde. Sus componentes fueron recibidos en la estación por el cónsul de Alemania en San Sebastián, jefe provincial de Educación y descanso de Guipúzcoa, jefe provincial de la organización alemana Fuerza por la Alegría, y representantes del Frente de Juventudes, de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., Juventudes Hitlerianas.

A las siete de la tarde, Educación y Descanso, en colaboración con la organización Fuerza por la Alegría, celebraron un festival en honor de dichos coros. Asistieron las autoridades provinciales y otras autoridades y jerarquías. Tomaron parte en el mismo el grupo leñanero de canto de Educación y Descanso, los danzaris de un grupo de empresa, un conjunto de la Fuerza por la Alegría, y los coros y danzas de las Juventudes Hitlerianas de Radiodifusión de Berlín. El festival resultó muy brillante.

Mañana, a las ocho, saldrán hacia Alemania los componentes del coro de Nuremberg. — Cifra.

Inauguración de la Universidad de verano de Jaca

Jaca, 4. — La universidad de verano ha sido inaugurada en un acto celebrado en el teatro de la Unión Jaquesa. Asistieron autoridades provinciales y locales, además de numeroso público. El alcalde de la ciudad pronunció unas palabras de salutación, y luego el rector honorario, doctor Saviron, dió lectura a una conferencia, en la que estableció un paralelo entre las leyes de la mecánica del mundo con el aspecto social.

El rector de la Universidad, señor Sauchoz Izquierdo, se refirió al proyecto de ley de ordenación de la Universidad, y a continuación declaró abierto el curso. Se cursaron telegramas de adhesión al Caudillo y al Ministro de Educación Nacional. — Cifra.

Inauguración de una iglesia

Bilbao, 4. — En Abanto Ciervana se ha inaugurado esta mañana la iglesia de Santa Lucía, perteneciente a la parroquia de Carreras, destruida por la horda marxista durante la madrugada del 3 de julio de 1933, hace diez años.

La nueva iglesia, construída por la Dirección General de Regiones Devastadas, tiene capacidad para más de dos mil fieles.